
 

(สำเนา) 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลถาวร    
สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2564 

วันที่  24 ธันวาคม 2564 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลถาวร 

-------------------------------------- 
ผู้เข้าประชุม 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายสำเนา จงพิมาย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร สำเนา จงพิมาย  
2 นายแสง ชะนะพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร แสง ชะนะพันธ์  
3 นายวิเชียร ศิลปักษา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร วิเชียร ศิลปักษา  
4 นางบาปิต้า เชษฐราช สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร บาปิต้า เชษฐราช  
5 นายประวุฒิ พิพ่วนนอก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร  ประวุฒิ พิพ่วนนอก  
6 นางพรเพ็ญ ทองดล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร พรเพ็ญ ทองดล  
7 นางวรรณา เนาวบุตร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร วรรณา เนาวบุตร  
8 นางสมคิด ศรีลาแสง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร สมคิด ศรีลาแสง  
9 นางประมวล ลำมะนา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร ประมวล ลำมะนา  

10 นายทองแดง ถุนนอก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร ทองแดง ถุนนอก  
11 นายโขม อ่อนวาที สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร โขม อ่อนวาที  
12 นางสาวศิริมาศ เบ็ญณรงค์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร ศิริมาศ เบ็ญณรงค์  
13 นางวรารัตน์ เนาวบุตร เลขานุการสภา วรารัตน์ เนาวบุตร  

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ นายกเทศมนตรี ฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์  
2 นางสาววิลาวัลย์ ภูยอดนิล ผู้อำนวยการกองคลัง วิลาวัลย์ ภูยอดนิล  
3 จ.อ.หญิงสุฎาภรณ์ บุญอาจ ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข สุฎาภรณ์ บุญอาจ  
4 นายณรงค์ พูนสังข์ ผู้อำนวยการกองช่าง ณรงค์ พูนสังข์  
5 นางธนิตตา วิชัด รองนายกเทศมนตรี ธนิตตา วิชัด  
6 นายกฤตภาส คณะวรรณ์  นักจัดการงานเทศกิจ กฤตภาส คณะวรรณ์  
7 นางสาวธัญวรัตน์ เคนบุญ เลขานุการนายกเทศมนตรี ธัญวรัตน์ เคนบุญ  
8 นายธนากร โพธิ์ไข หน.ฝ่ายพัฒนาชุมชน ธนากร โพธิ์ไข  
9 นางสิริกาญจน์ สิงหภิวัฒน์ หน.ฝ่ายแผนงานฯ สิริกาญจน์ สิงหภิวัฒน์  

10 นายวินัย พุทธิชาติ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี วินัย พุทธิชาติ  
11 นางสาวอัมพร จันพิรมย์ เจ้าพนักงานธุรการ อัมพร จันพิรมย์  
12 นางกาญจนา คณะวรรณ์ เจ้าพนักงานธุรการ กาญจนา คณะวรรณ์  

 
/ผู้เข้าประชุม… 
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ผู้เข้าประชุม จำนวน 13 คน 
ผู้ไม่มาประชุม จำนวน -  คน 
ผู้เข้าร่วมประชุม จำนวน 12 คน 
 

เริ่มประชุมเวลา 09.20 น. 
 

นางวรารัตน์  เนาวบุตร  ขณะนี้สมาชิก ครบองค์ประชุมแล้ว ขอเชิญประธานจุดธูป-เทียน บูชาพระ 
เลขานุการสภาฯ รัตนตรัย ค่ะวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลถาวรสมัยสามัญ สมัยที่ 

4 ประจำปี 2564 วันที่ 24  ธันวาคม  2564 ณ ห้องประชุมสภาเทศบาล
ตำบลถาวร บัดนี้ได้เวลาแล้ว เรียนเชิญท่านประธานเปิดประชุมค่ะ ขอบคุณ
ค่ะ 

  

นายสำเนา  จงพิมาย ขอบพระคุณท่านรองปลัด เลขานุการสภา ได้ชี้แจงการประชุม สมัยสามัญ  
ประธานสภาฯ สมัยที่ 4 ประจำปี 2564 ผมขอเปิดประชุมเลยนะครับ เรียน ท่านสมาชิก

ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เลขาสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรีตำบลถาวร คณะ
ผู้บริหาร รองปลัด  ผอ.กอง ทุกกอง และผู้เข้าร่วมประชุม วันนี้เป็นการ
ประชุมสมัยสามัญสมัยที่ 4 ประจำปี 2564 วันที่ 24 ธันวาคม 2564 
ตามท่ีท่านเลขาได้แจ้งการประชุมไปแล้ว ผมขอเปิดประชุมนะครับ  

 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายสำเนา  จงพิมาย วันนี้ผมขอเร่งเวลานะครับ เพราะต้องไปเซ็นเอกสารที่ ธกส. นะครับ 
ประธานสภาฯ    
 

ที่ประชุม รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
นายสำเนา  จงพิมาย รายงานการประชุมครั้งที่แล้ว ขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯ ได้ตรวจสอบ 
ประธานสภาฯ เอกสารตามที่ได้ส่งให้นะครับ ไม่ทราบว่ามีสิ่งใดแก้ไขหรือเพิ่มเติมหรือไม่

ครับ ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขเพิ่มเติม ผมขอให้เลขานุการสภา นับจำนวนผู้เข้า
ประชุม เพื่อขอมติที่ประชุมครับ 

 

นางวรารัตน์ เนาวบุตร  เรียนท่านประธานสภา ขณะนี้ผู้เข้าประชุม อยู่ในห้องประชุมจำนวน 12  
เลขานุการสภาฯ คนค่ะ 
 

นายสำเนา จงพิมาย ท่านสมาชิกสภาทุกท่านครับ ผมขอมติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุม  
ประธานสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 เมื่อวันที่ 21 ตุลาคม 2564 ขอเสียงด้วยการยกมือ

ครับ 
 

ที่ประชุม เห็นชอบ  12  เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
 งดออกเสียง  - คน 
 
 
 

/นายสำเนา... 
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นายสำเนา จงพิมาย  ผมขอสรุปมติที่ประชุมครับ ที่ประชุมมีมติเห็นชอบรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ สภาเทศบาลตำบลถาวร สมัยสามัญ สมัยที่ 3 เมื่อวันที่ 21 ตุลาคม 2564 

ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์  
 

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องกระทู้ถาม  
 ไม่มี   
 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ 
    ไม่มี   

  

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องเสนอใหม่ 
 5.1 ญัตติ ที ่ 1 เรื ่อง การกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลถาวร

ประจำปี พ.ศ. 2565   
นายสำเนา จงพิมาย ญัตติที่ 1 เรื่องการกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลถาวร ประจำปี  
ประธานสภาฯ พ.ศ. 2565 และการกำหนดสมัยประชุมสมัยแรกของปีถัดไป ขอให้

เจ้าหน้าที่ชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับข้อกฎหมายครับ 
 

นางวรารัตน์  เนาวบุตร ตามมาตรา 24 แห่ง พ.ร.บ. เทศบาล พ.ศ. 2496 กำหนดว่าในปีหนึ่งให้มี 
เลขานุการสภาฯ สมัยประชุม สมัยสามัญ 4 สมัย สมัยประชุมครั้งแรก วันเรียกประชุมสมัย

สามัญประจำปี ให้เทศบาลกำหนดสมัยประชุมสมัยหนึ่งให้มีกำหนดไม่เกิน 
30 วัน และตามข้อ 11 (2) แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภา พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติม ถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 
2554 กำหนดว่า สำหรับเทศบาล ให้สภาเทศบาลกำหนดว่าการประชุม
สมัยสามัญประจำปีแต่ละสมัย ในปีนั้นจะเริ่มเมื่อไร แต่ละสมัยในปีนั้น ให้มี
กำหนดกี่วัน และให้กำหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจำปีสมัยแรกของปี
ถัดไป และกำหนดกี่วันด้วย จึงนำเรียนมาเพ่ือทราบ ขอบคุณค่ะ 
 

นายสำเนา  จงพิมาย ขอบคุณท่านเลขาสภา ครับ ท่านสมาชิกครับ ท่านเลขานุการสภาได้ชี้แจง 
ประธานสภาฯ รายละเอียดเกี่ยวกับข้อกฎหมายตามที่กำหนดสมัยประชุม ตาม พ.ร.บ. 

เทศบาล พ.ศ. 2496 มาตรา 24 กำหนดว่าในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุม สมัย
สามัญ 4 สมัย สมัยประชุมสมัยแรก วันเรียกประชุมสมัยสามัญประจำปี ให้
สภาเทศบาลกำหนดนะครับ ขอเชิญท่านสมาชิกนำเสนอครับ 

 

 นางบาปิต้า  เชษฐราช  เรียน ท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านค่ะ ดิฉัน นางบาปิต้า   
เชษฐราช สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวรเขต 1 ขอเสนอวาระสมัยประชุม
สมัยสามัญประจำปี 2565 ดังนี้ค่ะ  
สมัยแรก เรากำหนดให้แล้วตั้งแต่ต้นปีนะคะ  

 สมัยที่ 2 เริ่มตั้งแต่ วันที่ 1 - 30 พ.ค. 65 มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน  
 สมัยที่ 3 เริ่มตั้งแต่ วันที่ 1 – 30 ส.ค. 65 มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 
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สมัยที่ 4 เริ่มตั้งแต่ วันที่ 1 – 30 ธ.ค. 65 มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 

 และวันเริ่มประชุมสมัยสามัญสมัยแรก ประจำปี 2566 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 
ก.พ. – 2 มี.ค. 66 มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน ขอเสนอดังนี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 

นายสำเนา  จงพิมาย  ตามท่ี สท.บาปิต้า เชษฐราช ได้นำเสนอ ตั้งแต่สมัยที่ 2 ถึง สมัยที่ 4 ซ่ึง 
ประธานสภาฯ สมัยแรกของปี พ.ศ. 2565 เราได้เสนอไปแล้ว มีท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืน

หรือไม่ครับ ถ้าไม่มีใครเสนอผมขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
นางสาวศิริมาศ เบ็ญณรงค์  ผู้รับรองคนที่ 1 
นางวรรณา เนาวบุตร   ผู้รับรองคนที่ 2 

 

นายสำเนา  จงพิมาย   ท่านสมาชิกสภาทุกท่านครับ มีผู้รับรองครบทั้ง 2 ท่าน ก่อนขอมติทีป่ระชุม  
ประธานสภาฯ   ขอให้เลขานับจำนวนผู้เข้าประชุมเพ่ือจะขอมติที่ประชุมครับ 
 

นางวรารัตน์ เนาวบุตร  เรียนท่านประธานสภา ขณะนี้ผู้เข้าประชุม อยู่ในห้องประชุมจำนวน 12  
เลขานุการสภาฯ คนค่ะ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านครับ มีท่านใดเห็นชอบให้กำหนดสมัยประชุม  
ประธานสภาฯ สมัยสามัญ ประจำปี 2565 และสมัยประชุมสมัยแรกของปี 2566 โดย

เริ่มตั้งแต ่
สมัยที่ 2 เริ่มตั้งแต่ วันที่ 1 - 30 พ.ค. 65 มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน  

 สมัยที่ 3 เริ่มตั้งแต่ วันที่ 1 – 30 ส.ค. 65 มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 
 สมัยที่ 4 เริ่มตั้งแต่ วันที่ 1 – 30 ธ.ค. 65 มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 

และวันเริ่มประชุมสมัยสามัญสมัยแรก ประจำปี 2566 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 
ก.พ. – 2 มี.ค. 66 มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน ขอเสียงด้วยการยกมือครับ 
 

ที่ประชุม เห็นชอบ  12  เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  – เสียง 
 งดออกเสียง  - คน 
 

นายสำเนา  จงพิมาย ผมขอสรุปมติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้กำหนดสมัยประชุม  
ประธานสภาฯ สมัยสามัญ ประจำปี 2565 และสมัยประชุมสมัยแรกของปี 2566 โดย

เริ่มตั้งแต ่
สมัยที่ 2 เริ่มตั้งแต่ วันที่ 1 - 30 พ.ค. 65 มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน  

 สมัยที่ 3 เริ่มตั้งแต่ วันที่ 1 – 30 ส.ค. 65 มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 
 สมัยที่ 4 เริ่มตั้งแต่ วันที่ 1 – 30 ธ.ค. 65 มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 

และวันเริ่มประชุมสมัยสามัญสมัยแรก ประจำปี 2566 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 
ก.พ. – 2 มี.ค. 66 มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ 
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 5.2 ญัตติที่ 2 เรื่อง ขออนุญาตกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล กสท. 

เพื่อซ้ือรถยนต์บรรทุกเทท้ายติดตั้งไฮดรอลิคพร้อมกระเช้า สูงไม่น้อยกว่า 
12 เมตร ชนิด 6 ล้อ ราคา 2,500,000 บาท ตามมติคณะกรรมการ
กำหนดราคากลางและรายละเอียดประกอบคุณลักษณะได้มีการประชุม
เมื ่อวันที ่ 1 ตุลาคม 2565 ซึ ่งไม่มีราคากลางตามบัญชีมาตรฐาน
ครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ และรถตักหน้าขุดหลัง 4 ล้อ ราคากลาง 
3,520,000 บาท ตามราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ของสำนักงบประมาณ 

 

 นายสำเนา จงพิมาย  5.2 ญัตติที่ 2 เรื่อง ขออนุญาตกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล กสท. เพ่ือ 
ประธานสภาฯ   ซื้อรถยนต์บรรทุกเทท้ายติดตั้งไฮดรอลิคพร้อมกระเช้า สูงไม่น้อยกว่า 12 
    เมตร ชนิด 6 ล้อ ราคา 2,500,000 บาท ตามมติคณะกรรมการกำหนด
    ราคากลางและรายละเอียดประกอบคุณลักษณะได้มีการประชุมเมื่อวันที่ 1 
    ตุลาคม 2565 ซึ่งไม่มีราคากลางตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนัก
    งบประมาณ และรถตักหน้าขุดหลัง 4 ล้อ ราคากลาง 3,520,000 บาท 
    ตามราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ของสำนักงบประมาณ ขอเชิญนายกเทศมนตรี 
    ได้ชี้แจงรายละเอียด ข้อดี ข้อเสียครับ 
 

นางฐาปนิต  กัณหาวัฒนานนท์ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิก และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน  
นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ นายกเทศมนตรีตำบลถาวร ขอนำเรียนต่อที่
ประชุมว่าด้วยมีภารกิจความจำเป็น ซึ่งพวกเราได้รับเลือกมาจากพี่น้อง
ประชาชน สิ ่งที ่นำเรียนต่อที่ประชุมได้เสนอเอกสารขอกู ้เงินเพื ่อมาทำ
ภารกิจ คาดว่าสมาชิกฯ คงจะเข้าใจว่า เราขอกู้เงินครั้งนี้เพื่อมาสานต่อ
ภารกิจที่มีความต่อเนื่อง ไม่ว่าจะเป็นสมัยไหนก็ต้องดำเนินการ สำหรับใน
ส่วนของการเสนอขอกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล เพื่อที่จะซื้อรถติดตั้ง
เครนไฮดรอลิก อยากจะเรียนว่าบางท่าน คิดว่าอยากจะได้รถเครนที่ราคา
ถูก จริง ๆ แล้ว ในเมื่อซื้อก็อยากได้ที่เหมาสะมกับภารกิจ นอกจากรถ
กระเช้า ก็ยังมีรถตักหน้าขุดหลังขับเคลื่อน 4 ล้อ ความจำเป็นก็คือ เวลาทำ
รางระบายน้ำซึ่งยังไม่ได้ดำเนินการทำรางระบายน้ำให้เป็นมาตรฐาน ด้วย
ติดขัดเรื่องงบประมาณ ก็เป็นนโยบายที่จะต้องดำเนินการไปเรื่อย ๆ ตาม
ศักยภาพ  เพราะฉะนั้นก่อนที่ทุกอย่างจะได้มาตรฐานนั้น ก็จะมีปัญหาให้
เราต้องแก้ไข ยกตัวอย่างเม่ือสัปดาห์ที่แล้ว หลังจากท่ีเราได้ไปแก้ปัญหาของ
รางระบายน้ำ หมู่ 9 ที่มีฝาคอนกรีตปิดทับอยู่ ปรากฏว่าดินไหลเข้าไปอุด 
ไม่สามารถที่จะใช้การได้  น้อง ๆ เจ้าหน้าที ่ของเรา ไปช่วยกันขุดลอก 
แก้ปัญหา ซึ ่งใช ้เวลานานพอสมควร นะคะ ซึ ่งเป็นความลำบาก พอ
แก้ปัญหาตรงนั้นเสร็จ อีกฝั่งยังไม่มีรางระบายน้ำ แต่มีร่องระบายน้ำ มีเศษ
ขยะ มีดิน ไปอุด เวลาที่เราใช้น้ำ เกิดล้นเอ่อขึ้นมาบนถนน พระบิณฑบาต 
ไม่ได้ใส่รองเท้า มองดูแล้วไม่เหมาะ จึงได้สั่งการให้ ผอ.กองช่าง ให้น้อง ๆ 
ไปช่วยดู และดำเนินการใช้คนขุด จึงจะระบายได้ ซึ่งตอนนี้ได้แก้ปัญหาไป
ระดับหนึ่งแล้ว ในส่วนของรถบรรทุกเครนที่เราจะใช้ซ่อมไฟ ยกตัวอย่างเช่น 
กรณีท่ี จะตัดก่ิงไม้ที่มันพาดสายไฟ ก็ต้องนำรถน้ำเอนกประสงค์ ซึ่งมี 
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ภารกิจที่จะต้องไปดำเนินการในส่วนของกรณีมีเหตุ เช่น เพลิงไหม้ ก็จะต้อง
ใช้รถน้ำไปดับไฟ ซึ่งได้ใช้อยู่ตลอด พ่ีน้อง มีความจำเป็น มีงานศพ งานบวช 
งานแต่ง ที่จะต้องใช้น้ำ ภาระกิจตรงนี้ดูเหมือนว่าเราจะใช้อุปกรณ์ที่มีอยู่กับ
งานไม่ตรงตามวัตถุประสงค์ เมื่อไม่นานที่ผ่านมา เอารถน้ำไปตัดกิ่งไม้ ใช้
บันไดเทียบกับรถ น้องประภาศ ตกลงมา บาดเจ็บ เข้าโรงพยาบาล ซึ่งเป็น
เหตุการณ์ที่ไม่มีใครอยากให้เกิด แม้จะเป็นงานในหน้าที่ก็ตาม  จึงได้เล็งเห็น
ความจำเป็น ความสำคัญตรงนี้นะคะ เกี่ยวเนื่องกับภารกิจของรถกระเช้า 
และรถตักหน้าขุดหลังที่ได้นำเสนอ ส่วนเรื่อง บ่อขยะก็เต็มเร็ว บางครั้ง พ่ี
น้องไปก็ด้วยความรีบร้อน เทขวางทางเข้า ออก คนที่ไปทีหลังก็ไม่สามารถ
เทได้ ต้องดำเนินการแก้ปัญหาให้นะคะ ในส่วนที่ผ่านมาก็ต้องว่าจ้างผู้รับ
จ้างไปไถดัน เมื่อบ่อขยะใกล้จะเต็มก็ต้องเอาแบ็คโฮไปขุดและปรับพื้นที่ 
เพ่ือที่จะให้มีที่ท้ิง เพราะฉะนั้นภารกิจนี้มีความจำเป็นและอยากจะเรียนว่า  
เวลาที่เรากู้เงินกับ กสท. เมื่อเรากู้เงินแล้ว เขาอนุมัติตามที่เราขอ สิ่งที่
เทศบาลจะต้องดำเนินการ ไม่ว่าจะเป็นสมัยใดก็แล้วแต่ ไม่ว่าจะเป็น
ผู้บริหารท่านใดก็แล้วแต่ เมื่อได้ทำข้อตกลงกับ กสท.แล้ว ต้องดำเนินภารกิจ
ไปตามที่ตกลง ไม่ใช่ว่าสมาชิกเราชุดนี้อนุมัติให้กู้กับ กสท. เมื่อเราหมดวาระ
ไป ชุดใหม่เข้ามา จะไม่อนุมัติให้ชำระหนี้ กสท. เป็นไปไม่ได้ ชุดใดเข้ามาก็
ต้องรับภาระหนี้ตรงนี้ เพราะภารกิจนี้พ่ีน้องเราจำเป็นจะต้องได้รับการดูแล
และแก้ไขปัญหาทุกสิ่งอย่างที่เกิดขึ้น ขอนำเรียนว่าที่ขอกู้เงินเพื่อซื้อรถ
กระเช้า และรถตักหน้าขุดหลัง คือภาระ เป็นความจำเป็น ที่เราจะต้อง
แก้ปัญหาให้พี่น้องประชาชน เพราะฉะนั้นก็อยากเรียนให้สภาฯ ได้รับทราบ
ในความจำเป็นครั้งนี้ และขอมอบหน้าที่ตรงนี้ให้ประธานสภา  ได้นำเสนอ
และขอมติต่อที่ประชุมขอบคุณมากค่ะ 

 

นายสำเนา  จงพิมาย ขอบคุณนายกเทศมนตรี ที่ชี้แจงรายละเอียดตามหลักการและเหตุผล  การ 
ประธานสภาฯ ซื้อรถกระเช้านะครับ ในเรื่องพนักงานหรือน้อง ๆ เจ้าหน้าที่ ผมเห็นมา

ตลอด เวลาซ่อมไฟปกติก็ใช้รถน้ำเอนกประสงค์ ผมเห็นแล้ วก็รู ้ส ึกว่า
อันตรายมากนะครับ   ท่านสมาชิกครับ ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีได้ชี้แจง
รายละเอียดในญัตติที ่ 2 เรื ่อง ขออนุญาตกู ้เงินเงินทุนส่งเสริมกิจการ
เทศบาล กสท. เพื่อซื้อรถบรรทุกท้ายติดเครนไฮดรอลิคพร้อมกระเช้าซ่อม
ไฟฟ้านะครับ ไม่ทราบว่าท่านสมาชิกมีความคิดเห็นเป็นอย่างไร ขอเชิญท่าน
อภิปรายได้เลยนะครับ 

 

นายทองแดง  ถุนนอก เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
กระผม นายทองแดง  ถุนนอก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวรเขต 2 ผมมี
ข้อข้องใจ อยากสอบถามข้อเท็จจริงเพ่ือความกระจ่าง ในกรณีที่ผมมีข้อข้อง
ใจและสงสัยนะครับ ภารกิจที่นายกหยิบมาอภิปราย ผมเห็นด้วยนะครับ 
เกี่ยวกับเหตุผลและความจำเป็นเร่งด่วนที่จะพัฒนาตำบลเราให้ก้าวหน้า  
แต่ผมมองตรงที่ว่าระยะเวลาที่กู้ 10 ปี ชำระหนี้ปีละ 600,000.- บาท ไม่
รวมดอกเบี้ย ผมมองตรงที่ว่า อนาคตข้างหน้าไม่รู้ว่าเงินจะเข้ามาเท่าไหร่  
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ขนาดปีนี้รับจริง 51 ล้านบาท นายกฯ ยังบอกว่างบประมาณไม่เพียงพอถ้า

 เผื่อเงินไม่มาตามเป้าภาระหนี้สินที่เราก่อไว้เราต้องชำระ ที่ผ่านมาเราซื้อรถ
 ขยะ รถน้ำ ราคาเป็นล้าน เราก็จัดซื้อในงบประมาณ ถึงจะช้าหน่อยแต่เราก็
 สามารถซื้อได้ ไม่จำเป็นต้องขอกู้ ตั้งแต่เป็นเทศบาลมา ผมจำได้ไม่เคยขอกู้ 
 10 กว่าปี มาแล้ว เราใช้ความสามารถของเราเองในการซื ้อรถเพื ่อมา
 บริหารจัดการเทศบาลเรา แต่มาขอกู้แบบนี้ผมไม่สบายใจ เพราะเป็นการก่อ
 หนี้ผูกพัน ไม่ใช่ว่าผ่านสภาฯ แล้ว ยกมือแล้ว เห็นชอบด้วย แต่ผลที่ตามมา  

ถ้ามีความเดือดร้อนจำเป็นจริงๆ มีปัญหาขึ้นมา สภาฯ ก็ต้องรับผิดชอบ
 เต็มๆ อยู่แล้ว ปัญหาจะตามมาทีหลัง ผมเห็นว่าถ้าอยากซื้อผมเห็นด้วย ถ้า
 เงินเรามีในเงินสะสมพอจะซื ้อได้ ไม่ต้องซื ้อมาก ทีละคันก็ได้ นายกฯ 
 สามารถเปิดสมัยประชุมสมัยวิสามัญ เพื่อของบประมาณจากสภาฯ ถ้าซื้อ
 ทั้งสองอย่างผมว่ามันมากไป ผมจึงไม่เห็นด้วยในกรณีที่ขอกู้ ไม่ใช่ว่าผมไม่
 เห็นใจเจ้าหน้าที่นะครับ ผมเห็นใจ แต่อนาคตข้างหน้าไม่แน่นอน 10 ปี นะ
 ครับ ผมขออภิปรายเหตุผลในส่วนที ่ผมไม่เห็นด้วย  เพียงเท่านี ้ครับ 
 ขอบคุณครับ 

 

นายสำเนา  จงพิมาย ขอขอบคุณ สท.ทองแดง ถุนนอก ครับที่ได้ให้เหตุผลอภิปรายในสิ่งที่ท่านไม่ 
ประธานสภาฯ เห็นด้วยในการกู้เงิน เชิญ นายกเทศมนตรีได้ชี้แจงรายละเอียดให้สมาชิก

ได้รับทราบครับ 
 

นางฐาปนิต  กัณหาวัฒนานนท์ ขอบคุณท่านประธานสภา ขออนุญาตนำเรียนต่อที่ประชุมนะคะ ดิฉัน นาง
ฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ นายกเทศมนตรีตำบลถาวร สท.ทองแดง ถุนนอก 
อาจจะลืมว่า เมื่อสมัยที่ดิฉันเข้ามา น่าจะเป็นสมัยแรก ที่ดิฉันเคยขอที่
ประชุมสภาฯ เพื่อซื้อรถน้ำอเนกประสงค์ซึ่งเป็นการกู้ซื้อเช่นเดียวกัน ราคา 
3,800,000.- บาท ในสมัยนั ้นถ้าจำไม่ผิดนะคะ  ผ่อนชำระแล้วเสร็จ 
อยากนำเรียนว่าเทศบาลไม่ใช่บริษัทจำกัด ที่จะเจ๊งไป เราเป็นส่วนราชการ 
เมื่อมีอะไรขึ้นมาหน่วยงานต้นสังกัดเรา กระทรวงมหาดไทยเขาหาแนวทาง
เยียวยาเราอยู่แล้ว และในการนี้ ตัวดิฉันเองมองว่าศักยภาพในการที่จะผ่อน
ชำระปีละ 600,000.- บาท ยังไม่รวมดอกเบี ้ย เทศบาลตำบลถาวรมี
ศักยภาพพอที่จะผ่อนชำระได้  ถ้าหากว่าเราจะรอต่อไป รถน้ำเอนกประสงค์
ก็เก่า ก็จะต้องซ่อมแซมภาระเรายิ่งเพิ่มขึ้น เรายิ่งมีความจำเป็นที่จะต้องทำ
ภารกิจให้พี่น้องเราได้รับความสะดวก ถ้าเรามัวแต่กลัว ให้มองประโยชน์
ของพ่ีน้อง เมื่อไหร่ก็ตามที่สมาชิกถูกเลือกเข้ามาจะต้องต้องสานต่อภาระกิจ
จากตรงนี้ ไม่ใช่ว่าสมัยหน้าชุดนี้ไม่ได้เข้ามาจะต้องมานั่งใช้หนี้ ไม่ใช่ค่ะ สมัย
หน้า มีชุดอื่นเข้ามา ก็ต้องรับผิดชอบตรงนี้ เพราะเราไม่ได้ซื้อเป็นส่วนตัว 
ซื้อเป็นของส่วนราชการ เพราะฉะนั้น เราเป็นข้าราชการการเมือง น้อง ๆ 
เป็นข้าราชการท้องถิ่น เขาก็ต้องดูแล  สมมติถ้าเงินไม่เข้า เช่น เงินเข้า 1-2 
ล้าน เราก็รับผิดชอบหนี้ตรงนี้ก่อน ในส่วนอื่นที่จะต้องไปทำถนน เราก็ชะลอ 
เราก็ก็ค่อย ๆ ทำไป เช่น โควิด งบประมาณไม่มีเลย เราก็สู้กันมา จ่ายค่าโค
วิดไปหกแสนกว่า เราก็ยังสามารถผ่าน 

/วิกฤตมาได้... 
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วิกฤตมาได้ อีกอย่างถ้าเราจะรอใช้เงินสะสม ถามว่าเวลานี้เงินสะสมมี
เท่าไหร่ นายกฯ เข้ามารับตำแหน่ง เงินสะสมมีอยู่ 1 ล้าน กับหมื่นกว่าบาท 
แล้วมาเจอโควิด ทำอย่างไรเราจึงผ ่านมาถึงตรงนี ้ได ้ น ั ่นบ่งบอกถึง
ความสามารถในการบริหารจัดการบ้านเมืองของเรา เราเข้ามาเพื ่อใช้ 
ความสามารถในการดูแลคุณภาพชีวิตพี่น้อง เพราะฉะนั้นท่านไม่ต้องเป็น
กังวลนะคะ ว่าเราจะไม่มีเงินชำระหนี้ตรงนี้ ยิ่งเราคิดแบบนี้เราจะยิ่งไม่มี
โอกาส เพราะสถานะทางการเงินการคลังเราเป็นอย่างนี้ เราเริ่มต้นแบบนี้ ที่
ท่านเห็นในงบประมาณรายได้ – รายจ่าย ที่ผ่านมาอาจจะมีเงินสะสมมาก 
เงินสะสมตรงนั้น มีระเบียบกำหนดไว้ว่า เงินสะสมเท่านี้ ต้องกันไว้ตาม
ระเบียบ กระทรวงมหาดไทยเท่าไหร่ ท่านจะเห็นว่าบัญชีเงินสะสมมันมีมาก 
แต่มันใช้ ไม่ได้ค่ะ ที่ใช้ได้จริง ๆ คือเท่าไหร่ เมื่อกี้ก็กระเบียดกระเสียร ฝ่าฟัน
อุปสรรค โควิดผ่านมาตอนนี้โควิดก็ซาลง เราต้องอยู่กับมันให้ได้ค่ะ อย่าคิด
ว่ามันเป็นเรื ่องน่ากลัว แต่เราอย่าวางใจเท่านั ้น อะไรที ่เป ็น พ .ร.บ. 
สาธารณสุข เขาว่าไว้ เราปฏิบัติตาม ถ้าเรามัวแต่กลัว ไม่ต้องทำอะไรค่ะ 
เพราะฉะนั้นตัวดิฉันเองก็ขอนำเรียน ขออนุญาตให้ผู้อำนวยการกองคลังได้
ชี้แจงสักนิดเพื่อความมั่นใจในการประกอบการพิจารณาตัดสินใจลงมติใน
ครั้งนี้ ค่ะ 

 

นายสำเนา  จงพิมาย  ขอบคุณครับขอเชิญ ผอ.กองคลัง ครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นางสาววิลาวัลย์  ภูยอดนิล เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรี รอง
นายกเทศมนตรีและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะคะดิฉัน นางสาววิลาวัลย์   
ภูยอดนิล ผู้อำนวยการกองคลัง ขอนำเรียนเกี่ยวกับเรื่องการกู้ยืมเงินของ
สำนักงานเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล ตามหนังสือนะคะ ที ่ มท 
0808.4/ว3 ลงวันที่ 2 มิถุนายน 2564 เรื่องซักซ้อมหลักเกณฑ์และ
แนวทางปฏิบัติเกี่ยวกับการกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล เพ่ือให้เทศบาล
และเมืองพัทยา ที่ประสงค์จะกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล ปฏิบัติให้
ถูกต้องในการรวบรวมเอกสารเพื่อส่งไปยังจังหวัด และส่งให้คณะกรรมการ
เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล พิจารณาอนุมัติ หลักเกณฑ์การกู้เงินในการ
ดำเนินการเพื่อประกอบกิจการอื่นมีหลักเกณฑ์ดังต่อไปนี้ นะคะ  
1. อัตราดอกเบี้ย ร้อยละ 2 ต่อปี  
2. ระยะเวลาชำระหนี้ไม่เกิน 10 ปี 
3. วงเงินการกู้ กู้ได้ไม่เกิน 10 เท่า ของเงินฝากที่มีอยู่กับเงินทุนส่งเสริม

กิจการเทศบาล 
4. การพิจารณาฐานะการคลัง จะพิจารณาฐานะการคลังย้อนหลัง 3 ปี ใน

งบพัฒนานะคะ 
เอกสารที่เกี่ยวข้องในการกู้ยืมเงิน  

- รายงานการประชุมสภา  
- โครงการที่ขอกู้เงิน 

/- เอกสารอื่น ๆ...  
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- เอกสารอื่น ๆ  

สำหรับศักยภาพในการกู้ยืมเงินของเทศบาลตำบลถาวร ตามเอกสารที่ไดใ้ห้
ไปเป็นการคำนวณค่าใช้จ่ายงบประมาณ ในการชำระหนี้เงินทุนส่งเสริม
กิจการเทศบาล จะเฉลี่ยอยู่ที่ปีละ 602,000.- บาท ยังไม่รวมดอกเบี้ยนะ
คะ แต่ถ้าหากเราจะใช้จ่ายงบประมาณของเทศบาล ยังใช้เงินสะสมไม่ได้ 
ยอดเงินสะสม ณ วันที่ 30 กันยายน 2564 เรามีอยู่ 14,000,000.- 
บาท แต่ว่าต้องกันเงินเดือน 3 เดือน กันค่าใช้จ่าย 10% จากงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี 65 ซึ่งเงินสะสมที่เราจะนำมาใช้ซื้อรถในครั้งนี้มันจะไม่
เพียงพอในการใช้จ่าย อาจจะยังใช้ไม่ได้ค่ะ ก็เลยมีความจำเป็นต้องกู้  ซึ่ง
จากการคำนวณแล้ว ปีนึง 602,000.- บาท ยังไม่รวมดอกเบี้ย ซึ่งเรา
จะต้องตั้งงบประมาณรายจ่ายไว้เพื่อชำระหนี้เป็นประจำทุกปีอยู่แล้วค่ะ  

 

 นายสำเนา  จงพิมาย  ขอขอบคุณ ผอ.กองคลัง ที่ท่านได้ชี้แจงเกี่ยวกับเรื่องการใช้เงินนะครับ ท่าน 
ประธานสภาฯ สมาชิกครับ ไม่ทราบว่ามีท่านใดจะอภิปราย หรือ สอบถามในเรื่องการกู้เงิน

อีกหรือไม่ครับ ถ้ามีท่านใดสงสัย ขอเชิญท่านสอบถามได้นะครับ  
  

นางพรเพ็ญ  ทองดล เรียนท่านประธานฯ ท่านสมาชิกฯ ท่านนายกฯ นะคะ ดิฉัน นางพรเพ็ญ 
ทองดล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวรเขต 1 ไม่ใช่ดิฉันไม่เห็นด้วยนะคะ 
แต่อยากจะพูดถึงเหตุและผลให้สมาชิกทุกท่านได้พิจารณา ว่าสมควรหรือไม่
นะคะ เกินความจำเป็นหรือไม่ เพราะในความคิดเห็นส่วนตัวของดิฉัน คิดว่า
เกินความจำเป็น  ที่เราไปอบรมมาก็คือ สภาฯ จะเป็นผู้รับผิดชอบทุกอย่าง 
ในเบื้องต้น เพราะฉะนั้นเราต้องดูในสิ่งนี้ก่อน เพราะเป็นการเพิ่มค่าใช้จ่าย 
เป็นหนี้สินของสภาฯ ของเทศบาลของเรานะคะ ค่าคนขับ ค่าน้ำมัน ทุก
อย่าง อยากให้สมาชิกทุกท่านพิจารณาอีกรอบค่ะว่ามันคุ้มค่ ากับที่เราจะ
รับผิดชอบไหม อยากฝากให้ทบทวนค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 

นายสำเนา  จงพิมาย ขอบคุณครับสท. พรเพ็ญ ที่ท่านได้ให้เหตุผล ในการที่ขอกู้เงิน นั่นคือเหตุผล 
ประธานสภาฯ ของท่านนะครับ ท่านสมาชิกครับ มีท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามหรือไม่

ครับ 
 

นางบาปิต้า  เชษฐราช เรียนท่านประธานฯ ท่านสมาชิกฯ ท่านนายกฯ ดิฉัน นางบาปิต้า  เชษฐราช 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวรเขต 1 กรณีกู้เงินมาซื้อรถนะคะ  โดยความ
คิดเห็นส่วนตัว  และส่วนรวม พอจะทราบในความจำเป็น ในส่วนของรถ
เครน เรามีความต้องการมานานแล้วแต่ไม่มีโอกาสมาเสนอกันแบบนี้ ใน
ความคิดของดิฉัน และอีกหลาย ๆ คน คิดว่ามีความจำเป็นมากที่สุด และ
เป็นโอกาสที่ดีของสภาฯ เรา เพราะส่วนใหญ่จะเป็นคนใหม่ และดิฉันอยาก
ให้พิจารณาดูว่า เรามีโอกาสแล้วที่จะสามารถทำให้มันเกิดขึ้นในตอนที่เรามี
โอกาส เพราะว่า เช่น รถกระเช้าไฟฟ้า มันจำเป็นจริง ๆ นะคะ เวลาที่เขาไป
ตัดต้นไม้หรือซ่อมไฟฟ้า ทำด้วยความทุลักทุเล มองเห็นแล้วสงสาร จับ
ข้างล่าง 3 คน ปืนขึ้นไป 1 คน ดูแล้วเสี่ยง ก่อให้เกิดอันตรายอยู่เหมือนกัน  

 
/ถ้าพวกเรา... 



-10- 
ถ้าพวกเรามีโอกาสแบบนี้ ดิฉันคิดว่าอยากให้ทุกท่านเปิดใจกว้าง ๆ คิดบวก
นะคะ ว่าเราจำเป็นหรือไม่ เราต้องการหรือไม่ แต่จริง ๆ มันจำเป็นที่สุด 
เพราะว่ามีความปลอดภัย ดิฉันคิดถึงความปลอดภัยของผู้ปฏิบัติหน้าที่
มากกว่านะคะ เพราะว่าผู้ปฏิบัติ ถ้าเขาเป็นอะไรขึ้นมานิดนึ งมันไม่คุ้มค่า 
ดิฉันอยากให้หาอะไรก็ได้ ที่ทำให้ชีวิตของเขาปลอดภัยในขณะปฏิบัติงาน
ทุกวัน ให้ปลอดภัยกลับไปหาครอบครัวของเขา นี่คือสิ่งที่ดิฉันคิด อยากให้
ทุกคนคิดบวก แล้วลองพิจารณาดูในเรื่องรถกระเช้าไฟฟ้า ขอเสริมอีกนิดนะ
คะ ดิฉันคิดว่าเทศบาลของเราไม่น่าจะแย่ขนาดนั้นนะคะที่จะไม่สามารถ
ชำระหนี้ได้ ปีละ 602,000.- บาท เราใช้งบกลางใช่หรือไม่ ดอกเบี้ยร้อย
ละ 2 บาท ต่อปี รวมแล้วประมาณ 722,400.- บาท ดิฉันคิดว่าไม่เกินนี้ 
คงไม่เกินศักยภาพของเทศบาลของเราที่เป็นตำบลใหญ่ และมี ความสามารถ 
ในการชำระหนี้ได้ ถึงจะเป็นหนี้ผูกพันในระยะยาว เวลา 10  ปี ก็ตาม แต่
มันเป็นโอกาสของพวกเราแล้ว ที่จะทำให้เทศบาลของเรามีศักยภาพมากขึ้น 
มีอุปกรณ์ท่ีทันสมัยในการปฏิบัติหน้าที่และช่วยเหลือ ชาวบ้านค่ะ ขอบคุณ
ค่ะ  
 

นายสำเนา  จงพิมาย ขอบคุณครับท่าน สท.บาปิต้า ครับ ท่านมีความคิดเห็นให้เหตุผลและ 
ประธานสภาฯ รายละเอียดที่ดีครับ มีท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามหรือไม่ครับ 
 

นางพรเพ็ญ  ทองดล เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉัน นางพรเพ็ญ ทองดล 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวรเขต 1 ตามท่ีท่านบาปิต้าพูดมันก็โอเคนะคะ 
แต่ว่าโดยภาพรวมนะคะ ถนนหนทาง ตลอดจนไฟฟ้า ทางกองช่างก็ซ่อมได้
ดีมาตลอดไม่เคยมีปัญหาอะไร ดิฉันคิดว่ามันไม่น่าจะจำเป็นเร่งด่วนขนาด
นั้น เราค่อยเป็นค่อยไปค่ะ รออีกสักหน่อยได้หรือไม่คะ ไม่ใช่ว่าจะกู้ทีเดียว
มาซื้อ 2 คัน มันเป็นภาระจริง ๆ ค่ะ ไม่ใช่คนเก่า คนใหม่ ก็ต้องรับภาระ
เหมือนกันที่ผ่านมาทางกองช่างก็ซ่อมแซมได้ไม่ใช่ซ่อมทุกวันไฟฟ้าก็นานที 
มันคุ้มค่าหรือไม่กับการกู้แบบเร่งด่วน  ขอบคุณค่ะ  

 

นางฐาปนิต  กัณหาวัฒนานนท์ ขออนุญาตให้ผู้อำนวยการกองช่างให้รายละเอียดถึงเหตุผลความจำเป็นค่ะ 
 

นายสำเนา  จงพิมาย ขอบคุณครับผมก็คิดว่าจะขอให้ ผอ.กองช่าง ได้ชี้แจงเหตุและผลว่าเป็น 
ประธานสภาฯ อย่างไร อยากให้อธิบายให้สภาฯ ได้รับทราบ ขอเชิญครับ 
 

นายณรงค์  พูนสังข ์ ขอบคุณมากครับ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภา ท่านนายก และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายณรงค์ พูนสังข์ ผู้อำนวยการกองช่าง 
ถ้าให้พูดถึงความจำเป็นเพื่อนำเสนอต่อสภาฯ เรื่องของรถกระเช้าพวกเราก็
ออกทำงานมาตลอด แต่ว่าก็เท่าที่มีอุปกรณ์ ถ้าถามถึงเรื่องความจำเป็น ก็
อยากได้เพื่อความปลอดภัยให้กับลูกน้องและไม่ใช่เฉพาะเรื่องของไฟฟ้า ยัง
รวมไปถึงการตัดต้นไม้ไม่ว่าจะเป็นของหลวง อีกท้ังยังต้องไปช่วยชาวบ้านซึ่ง
ปฏิเสธไม่ได้ รถกระเช้านี้มีลักษณะตัวกระเช้าด้วยและกระบะสามารถดั๊มได้ 
บางครั้งต้องขนอิฐ หิน ปูน ทราย ออกไปร่วมกับรถคันอ่ืนที่จะออกไปซ่อม 

 
/ถนนหนทาง... 
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ถนนหนทาง อีกอย่างภารกิจของเราตอนนี้ก็คือไฟฟ้าที่สภาฯ ได้อนุมัติไป
แล้วเกี่ยวกับไฟฟ้าส่องสว่างจะมาติดอีกหลายจุด น่าจะประมาณหลังปีใหม่ 
หลอดไฟเราก็จะมีเพิ่มมากขึ้นอีก 3-4 เท่าตัว ปกติเราอาศัยใช้รถน้ำ ความ
คล่องตัว ความรวดเร็ว บางครั้งเขาติดภารกิจ เราวางแผนไว้แต่ก็ไม่สามารถ
ดำเนินการได้ ซึ่งนี่ก็คือความจำเป็นและนายกฯ ก็ได้เล็งเห็น แต่เราไม่มีเงิน
พอที่จะซื้อก็ผ่อนได้นะครับ เหมือนที่พวกเราซื้อผ่อนกันนั่นแหละครับ ผมก็
นำเสนอเรื่องความจำเป็นของรถกระเช้านะครับ ว่าภาระกิจที่จะเพ่ิมมากขึ้น
ก็คือในปีหน้าก็จะมีไฟและภาระกิจหลักที่มีอยู่ ผมเป็นผู้ปฏิบัติ นายกฯ สั่ง
อะไรผมก็ต้องไป ไม่ว่าจะเป็นถนนหนทางข้างนอก ทุ่งนา ป่าเขา เพราะเขต
พ้ืนที่เรา 101 ตารางกิโลเมตรซึ่งบางครั้งพ้ืนที่ที่ไกลหูไกลตา เขาเดือดร้อน
เขาแจ้งมา ไม่ว ่าจะเป็นการดูแลรักษาหรืออะไรก็ตาม ไม่ใช่จะรอแต่  
ผู้รับเหมา ถ้ามีอะไรเร่งด่วนเราก็สามารถท่ีจะไปทำงานได้เลย การดูแลถนน
ที่อยู่ในหมู่บ้าน บางครั้งนายกฯ สั่งการมา มันเกินกำลังพลของเรา ซึ่งผมก็
ใช้แต่รถไถของลูกน้อง เอาเครื่องจักรนำ เอาแรงคนตาม มันก็จะเบาลง เพ่ือ
บรรลุจุดหมายของกองช่าง ก็ต้องหาทางจัดการให้ได้ นายกฯ ก็เลยอยาก
อำนวยความสะดวกให้ลูกน้อง และกองสาธารณสุข เช่น บ่อขยะ ก็ใช้
งบประมาณในการไถกลบ ถ้ามีตัวนี ้มาก็ไม่ต้องจ่าย ซึ ่งนี ่ก็คือการลด
งบประมาณรายจ่ายอีกอันหนึ่ง และการดูแลรักษาถนนหนทาง ก็สามารถ
นำไปใช้ได้ ในจุดนี้ ทั้งซ่อมแซมก็ใช้ได้หมด สำหรับรถตักหน้าขุดหลัง ท่าน
คงจะมองภาพออกนะครับ สมาชิกบางท่านก็ได้ออกไปด้วยกัน ก็อาจจะ
มองเห็นปัญหา เราจะแก้ไขปัญหาได้ทันท่วงที ก็ควรจะมีเครื่องมืออยู่กับ
ตัวเองบ้าง ขอนำเสนอสภาฯ เพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ  

 

นายสำเนา  จงพิมาย ขอบคุณครับท่าน ผอ.กองช่าง ที่ได้ชี้แจงเรื่องรถนะครับ มีท่านใดจะ 
ประธานสภาฯ สอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ขอเชิญท่านทองแดงครับ 
 

นายทองแดง  ถุนนอก เรียนท่านประธานสภาฯ ครับ ผม นายทองแดง ถุนนอก สมาชิกสภา
เทศบาลตำบลถาวรเขต 2 ตามที่ ผอ.กองช่างได้ชี้แจงนะครับ เรื่องความ
จำเป็นเร่งด่วนและอีกหลายกรณีที่ท่านนายกฯ ได้อธิบายไป นะครับใน
เหตุผลที่ขอกู้ และท่ีท่านสมาชิกได้อภิปรายเห็นด้วย ในกรณีที่มีความจำเป็น
เร่งด่วน ตามที่ท่านบอกว่ารุ่นเราเข้ามา ถ้าทำได้ก็อยากให้ทำ ผมก็ภูมิใจนะ
ครับถ้าทำได้ แต่จะภูมิใจถ้าซื้อโดยที่ไม่เป็นหนี้ แต่ถ้าเป็นหนี้ก็ไม่ค่อยจะ
ภูมิใจครับ เราก่อหนี้ผูกพัน 10 ปีนะครับ ผมจึงไม่เห็นด้วย แต่ภารกิจของ
ช่างผมเห็นด้วย เห็นใจ นะครับ แต่ถ้าเราซื้อเองโดยที่ไม่ต้องกู้ สุดยอดเลย
ครับท่าน ขอบคุณครับ  

นายสำเนา  จงพิมาย ขอบคุณครับท่าน สท.ทองแดง ตามที่ท่านได้ชี้แจง เรื่องเหตุและผลของท่าน 
ประธานสภาฯ นะครับ สมาชิกทุกท่านก็ได้ฟังรายละเอียดมาพอสมควรแล้ว นะครับ เรื่อง

เหตุผลและความจำเป็น ผอ.กองช่างก็ได้ชี้แจง เช่นการก่อหนี้ผูกผัน ท่าน
นายกฯ ก็ได้ชี ้แจงรายละเอียดให้ร ับทราบนะครับ มีสมาชิกท่านใดจะ
อภิปรายอีกหรือไม่ครับ  

/นางบาปิต้า... 
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นางบาปิต้า  เชษฐราช กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านสมาชิกทุกท่านค่ะ ตามที่ท่าน สท.ทองแดง 

ได้กล่าวว่ามันจะเป็นภาระผูกผัน 10 ปี ไปจนถึงรุ่นสมัยหน้า แต่ดิฉันคิดว่า
ตามศักยภาพ คือดิฉันเป็นคนคิดบวก ไม่ว่าสภาฯ รุ่นไหนที่เข้ามา ถ้าเป็นหนี้
ที ่ก่อไว้แล้วตั ้งแต่รุ ่นเรา ถ้ามันเป็นความจำเป็นของเทศบาล และของ
ประชาชน ดิฉันคิดว่าคนที่เข้ามาเขาต้องรับรู้ว่าสิ่งนี้มันเป็นความจำเป็นที่จะ
ช่วยเหลือประชาชน อย่างที่ท่านทองแดง กังวลว่าเป็นภาระหนี้สิน เราเป็น
หนี้ แต่ดิฉันมั่นใจว่าเทศบาลเราจะมีศักยภาพในการใช้หนี้ ในการรับผิดชอบ
ในสิ่งที่เราก่อไว้ในส่วนนี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 

นายสำเนา  จงพิมาย ขอบคุณครับท่าน สท.บาปิต้า ที่ได้แสดงความคิดเห็น มีท่านใดจะอภิปราย 
ประธานสภาฯ ต่อหรือไม่ครับ 
 

นายประวุฒิ  พิพวนนอก เรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกทุกท่าน ผม นายประวุฒิ พิพ่วนนอก 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวรเขต 1 ขอนำเสนอเรื่องที่ถกเถียงกันในสภา
เกี่ยวกับรถตักหน้าขุดหลัง รถกระเช้าไฟฟ้า ตามที่ได้นำเรียนกัน ตั้งแต่เริ่ม
เข้าแผนมานะครับ จนมาถึงสภาฯ ก็ยังมาถกเถียงกันเรื่องหาว่าเป็นหนี้ ก็
แน่นอนครับ เพราะว่าเรากู้มาในระยะ 10 ปี ในความคิดเห็นของผม ถ้า
เพื่อความสะดวก เอามาใช้เพื่อประโยชน์ของประชาชน ไม่ว่าสิ่งใดกแ็ล้วแต่ 
ผมเอาด้วย เพราะเชื ่อว่าผู้บริหารและ ผอ.กองคลัง ผอ.กองช่าง คงจะ
เล็งเห็นแล้วว่ามีความสำคัญ ท่านคงเล็งเห็นแล้วว่าการบริหารจัดการวงเงิน
ในจำนวนจำกัด คิดว่าท่านคงจะไปรอด เหมือนลักษณะของครอบครัว เป็น
การกู้ยืม ต้องไปให้รอด ขนาดครอบครัวเราไม่มีรถก็ไม่ต้องกู้ยืม ก็คล้าย ๆ 
กัน แต่การบริหารจัดการของเทศบาล ก็คล้าย ๆ กัน ดังนั้น แม่แรงใหญ่ก็
คือนายกฯ และ ผอ.กองคลัง ที่จะขับเคลื่อนนำพาพี่น้องในตำบลถาวรอยู่
รอด ประโยชน์ของเราทั้งนั้นในเรื่องความสำคัญ ในเรื่องรถที่จะเอามาใช้
งาน คือมันเป็นระยะยาว เป็นลักษณะหนี้ผูกพัน รถที่จะเอามาใช้ในระยะ
ยาว เมื่อเรามีอุปกรณ์เราไม่ต้องไปรบกวนผู้รับเหมา เงินในส่วนนั้นหลังจาก
ที่ไม่ต้องจ้าง เราคงมีเงินเหลือในส่วนที่จะมาพัฒนาในตำบล น่าจะดีข้ึน เมื่อ
เรามีเครื่องจักรแล้วแม้ว่าเรายังใช้หนี้ไม่หมดเงินก็จะหมุนมาให้เราใช้ไป
เรื่อย ๆ โดยที่เราไม่ต้องเข้าไปเกี่ยวข้องกับผู้รับเหมา ตามที่ผมได้ดูเอกสาร
และได้คำนวณแล้วว่ามันน่าจะไปได้ เพราะการบริหารจัดการผู้ที่จะนำเสนอ
ในสภาฯ แสดงว่าท่านต้องคิดมาก่อนแล้วถึงได้นำเข้าสภาฯ ผมก็คิด
เหมือนกันว่าจะไปรอดหรือไม่ แต่ตามความคิดของผม ผมคิดว่าไปได้ผมเชื่อ
นายกฯ ผู้บริหาร ผอ.กองคลัง ผอ.กองช่าง ที่ท่านนำเสนอในส่วนนี้ โดยที่ไม่
ต้องไปรอผู้รับเหมา เป็นหนี้ผูกพัน แต่เราได้รถมาถือว่าเป็นเรื ่องดี ฝาก
สมาชิกให้มีความมั่นใจ ผมคิดว่าน่าจะเป็นไปได้ครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสำเนา  จงพิมาย ขอบคุณครับท่านสมาชิกครับ มีท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ เชิญท่านวิเชียรครับ 
 

 
/นายวิเชียร... 
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นายวิเชียร  ศิลปักษา เรียนท่านประธานที่เคารพ ผม นายวิเชียร  ศิลปักษา สมาชิกสภาเทศบาล

ตำบลถาวรเขต 1 ตามที่ได้แสดงความคิดเห็นชองท่านสมาชิก สภาฯ เรา 
ตามที่ได้ฟังมา เทศบาลเราก็เหมือนบริษัทที่จำเป็นจะต้องมีการลงทุน ผม
เชื่อว่าเทศบาลมีศักยภาพพอที่จะบริหารจัดการในเรื่องของเครื่องจักรที่จะ
อำนวยความสะดวกให้กับพนักงาน เพราะฉะนั้นในเรื่องสภาฯ ขออนุญาตกู้
เงินมาดำเนินการตามกิจการของเทศบาลตำบลถาวรเราถือว่าเป็นเรื ่องดี 
ตลอดเวลาที ่ผ ่านมา ผมคลุกคลีกับหลายท่าน ตั ้งแต่เป็น ผญบ. เห็น
พนักงานทำงานมานาน ซึ่งก็ลำบากกันพอสมควร ใช้รถน้ำปืน บางทีก็เห็นใจ 
ความปลอดภัยเขาไม่มี เพราะฉะนั้นเมื่อมีโอกาสแล้วผมอยากให้พี่น ้อง
สมาชิกเรามองในภาพรวมว่าชีวิตและทรัพย์สินของผู้ปฏิบัติหน้าที่ทุกคน
สำคัญ รถน้ำก็จะพัง ถ้าเราไม่หามาเสริม มาเพิ่มรถน้ำก็คงจะผุพังไปตาม
กาลเวลา เพราะฉะนั้นจึงอยากให้ทุกท่านได้มองภาพรวมว่าอนาคตข้างหน้า 
เราะจะได้มีเครื่องจักรมาเพื่อบริหารจัดการในเทศบาล และให้ความสะดวก
แก่พ่ีน้องประชาชนในเขตพ้ืนที่รับผิดชอบของเทศบาลเราเป็นเรื่องดีนะครับ 
ขอบคุณครับ 
 

นายสำเนา  จงพิมาย ขอบคุณครับท่านสมาชิกทุกท่านครับ ที่ให้เหตุผลและรายละเอียด แก่ 
ประธานสภาฯ สมาชิกเรานะครับ และก็ขอบคุณ สท.พรเพ็ญ สท.ทองแดง ซึ่งท่านก็เป็น

ห่วงนะครับ ท่านสมาชิกครับ มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ 
ถ้าไม่มี ผมขอให้เลขานุการสภานับจำนวนผู้เข้าประชุมเพ่ือขอมติต่อไปครับ 

 

นางวรารัตน์ เนาวบุตร  เรียนท่านประธาน ขณะนี้สมาชิกอยู่ในห้องประชุมครบทั้ง 12 คนค่ะ 
เลขานุการสภาฯ  
 

นายสำเนา จงพิมาย ท่านสมาชิกสภาทุกท่านครับ มีท่านใดเห็นชอบให้กู้เงินทุนส่งเสริมกิจการ 
ประธานสภาฯ เทศบาล กสท. เพื่อซื้อรถยนต์บรรทุกเทท้ายติดตั้งไฮดรอลิกพร้อมกระเช้า 

สูงไม่น้อยกว่า 12 เมตร ชนิด 6 ล้อ  และรถตักหน้าขุดหลัง 4 ล้อ ขอเสียง
โดยการยกมือครับ 

 

ที่ประชุม เห็นชอบ  10 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  2 เสียง (นายทองแดง ถุนนอก, นางพรเพ็ญ ทองดล) 
 งดออกเสียง  – คน 
 

นายสำเนา จงพิมาย ผมขอสรุปมติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้เงินทุนส่งเสริมกิจการ 
ประธานสภาฯ เทศบาล กสท. เพ่ือซื้อรถยนต์บรรทุกเทท้ายติดตั้งไฮดรอลิกพร้อมกระเช้า 

สูงไม่น้อยกว่า 12 เมตร ชนิด 6 ล้อ  และรถตักหน้าขุดหลัง 4 ล้อ ด้วย
คะแนนเสียง 10 เสียง 

 

5.3 เรื่อง ขอความเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่าสงวน
แห่งชาติเขาอังคาร จำนวน 4 รายการ  
 
 

/นายสำเนา... 
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นายสำเนา จงพิมาย  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านครับ ญัตติที่ 3 เรื่อง ขอความเห็นชอบขออนุญาต 
ประธานสภาฯ  เข้าทำประโยชน์ในเขตป่าสงวนแห่งชาติเขาอังคาร จำนวน 4 รายการ ดังนี้   

1. โครงการขุดลอก จำนวน 5 โครงการ 
2. โครงการก่อสร้างประปา จำนวน 2 โครงการ 
3. โครงการก่อสร้างและซ่อมแซมถนนลาดยางม.1-10 
4. โครงการก่อสร้างและซ่อมแซมถนนลูกรัง 1 โครงการบ้านคลองต้อหมู่ที่  

7 
ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี ชี้แจงรายละเอียดให้สภาเพ่ือพิจารณาครับ 
 

นางฐาปนิต  กัณหาวัฒนานนท์ เร ียนท่านประธานสภา ท่านสมาช ิกสภาทุกท่าน ด ิฉ ัน นางฐาปนิต              
กัณหาวัฒนานนท์ นายกเทศมนตรีตำบลถาวร ญัตติขอความเห็นชอบขอ
อนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่าสงวนแห่งชาติเขาอังคาร 4 รายการนะคะ 
1. โครงการขุดลอก จำนวน 5 โครงการ 
2. โครงการก่อสร้างประปา จำนวน 2 โครงการ 
3. โครงการก่อสร้างและซ่อมแซมถนนลาดยางม.1-10 
4. โครงการก่อสร้างและซ่อมแซมถนนลูกรัง 1 โครงการบ้านคลองต้อหมู่ที่  

7 ที่ต้องนำเสนอสู่สภาฯ เช่นนี้ เนื่องจากกฎหมายใหม่ออกมาว่าเราจะ
ทำประโยชน์ในพื้นท่ีไม่ว่าจะเป็นเขตป่าไม้ ป่าเสื่อมโทรม ป่าสงวน หรือ
ใด ๆ ก็แล้วแต่ จะต้องขออนุญาตส่วนราชการที ่เก ี ่ยวข้องนั ้น ๆ 
ไม่เช่นนั ้นเราไม่สามารถดำเนินการได้ และจะมีผลตามกฎหมาย 
เพราะฉะนั้นเราจึงต้องขออนุญาต ไม่ว่าจะเป็นการซ่อมแซมถนน การ
ขุดลอก อะไรก็แล้วแต่ อันนี ้ที ่เราเสนอมาแค่นี ้เพราะว่าเราจำเป็น
จะต้องดำเนินการซ่อม เช่น กรณีถนนหมู่ 1-10 เราซ่อมแซม ก็จะต้อง
ขออนุญาตเช่นเดียวกัน ไม่ว่าจะเป็นเรื่องขุดลอกอะไรก็แล้วแต่ ต้องขอ
อนุญาตใช้พื้นที่ตามกฎหมายนะคะ เป็นกฎหมายใหม่ที่ออกมาให้เรา
ต้องดำเนินการแบบนี้ แม้แต่เทศบาลก็เช่นเดียวกันนะคะ ก็จะต้องขอ
อนุญาตใช้พื้นที่ และอีกหลายอย่างเราได้ดำเนินการขอไปแล้ว ในส่วนที่
เกี่ยวข้องกับสภาฯ ก็คือที่เราจะดำเนินการในเร็ว ๆ นี้ อย่างเช่น เมื่อ 
2-3 วันที่ผ่านมา ดิฉันได้ไปประชุมที่อำเภอเฉลิมพระเกียรติเพ่ือที่จะขอ
งบประมาณมาดำเนินการก่อสร้างถนนแอสฟัสติกคอนกรีต สายแยก
คลองป่าโจด – คลองต้อ นะคะ ซึ ่งเวลานี ้กฎหมายก็เปล ี ่ยนไป
เช่นเดียวกัน ให้เราของบประมาณตรงไปที่กรม ไปที่กระทรวงเลยนะคะ 
เพราะฉะนั้นทุกสิ่งทุกอย่างที่เรานำเสนอเป็นความจำเป็นเร่งด่วนที่เรา
จะต้องดำเนินการเพราะในเร็ว ๆ นี้ก็น่าจะเกิดโครงการขึ้น เพราะได้
บอกกับสส.เขตพื้นที่ของเราแล้วว่าเราได้ส่งโครงการเศรษฐกิจฐานราก 
คือถนนจากคลองป่าโจด ถึงคลองต้อ เพื่อให้ท่านได้ช่วยผลักดันเรื่องนี้
ให้ประสบความสำเร็จอย่างที่เราตั้งใจให้พี่น้องเราได้ใช้ประโยชน์ ไม่ว่า
จะเป็นบุตาพวง คลองต้อ อันนี้ได้นำเสนอต่อที่ประชุมสภาเพ่ือให้ความ
เห็นชอบต่อโครงการต่าง ๆ ที่ได้นำเสนอ โดยรายละเอียดจะให้  

/ผอ.กองช่าง... 
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ผอ.กองช่าง ได้นำเสนอต่อที่ประชุมนะคะ ในรายละเอียดของโครงการที่
เสนอ เช่น โครงการขุดลอกอ่างเก็บน้ำคลองโพธิ ์ เนื้อที่ 54-1-35.31 
ตารางวา อันนี้คือรายละเอียด ถ้าเราจะดำเนินการทำอะไรก็แล้วแต่ เนื้อที่
จะต้องตรง จะไปทำเกินกว่าที่กำหนดไม่ได้ เพราะฉะนั้นรายละเอียดทุก
อย่างจะต้องตรง ว่าจะดำเนินการขุดลอกคลอง 2 เพื่อให้พี่น้องได้มีน้ำใช้
เพียงพอในหน้าแล้งที่จะถึงนี้เรามีความตั้งใจที่จะดำเนินการ เราไปดูเหมือง
หินเพ็ชรที่เขาใช้วัตถุระเบิด  รถขุดไม่สามารถขุดได้จึงต้องใช้แรงระเบิด 
กระบวนการทุกอย่างไปดูมาทั้งหมด ก็นำเรียนเพื่อรอเวลาให้ ผอ.กองช่าง 
หาข้อมูลมาอธิบายให้ท่านได้รับทราบนะคะ สำหรับโครงการต่าง ๆ ที่จะ
เกิดขึ ้นในพื้นที ่ตำบลถาวรของเรา 101 ตารางกิโลเมตร จะทำอะไรก็
แล้วแต่จะต้องขออนุญาต ถ้าเราไม่ดำเนินการตามนั้นมีความผิดค่ะ เชิญ
ท่าน ผอ.กองช่าง ค่ะ 

 

นายณรงค ์ พูนสังข ์ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน กระผม นายณรงค์ พูนสังข์ 
ผู้อำนวยการกองช่าง ขอนำเรียนทุกท่านครับ  เรื่องเกี่ยวกับหลักการและ
การมาขออนุญาตใช้พ้ืนที่เริ่มต้นจากกฎหมายของกรมป่าไม้ เป็นระเบียบซึ่ง
เขากำหนดไว้ เพียงแต่ว่าของเราได้ทำไปก่อนแล้ว เช่น ถนนที่ข้ามเขา 
ประปา แหล่งน้ำ เป็นต้น ซึ่งมันมีอยู่แล้ว เพียงแต่ว่าสมัยนั้นกฎหมายที่ว่า
ต้องขออนุญาตใช้มันยังไม่มี เพราะฉะนั้นกฎหมายมาใหม่ คือเราต้องขอใช้ 
เพื่อการข้างหน้าเราจะพัฒนา เช่นถนน ม.1-10 ประปา ขุดลอก ถ้าได้รับ
อนุญาตแล้วเราก็สามารถใช้อันนี้มาดำเนินการต่อได้ เนื้องานในพื้นที่ก็ต้อง
ชัดเจน เพ่ือที่เขาจะได้ขออนุญาตกรม รายละเอียดดังนี้ครับ  

    1. โครงการขุดลอก จำนวน 5 โครงการ ดังนี้ 
1. โครงการขุดลอกอ่างเก็บน้ำคลองโพธิ์ หมู่ที่ 10 บ้านโคกสำราญ 

ปากบนมีพื้นที่ 74,480.00 ตารางเมตร ปากล่างมีพื้นที่ 54,800.00 
ตารางเมตร ความลึกเฉลี่ย 10.00 เมตร เนื้อที่ 54-1-35.31 ไร่ 

2. โครงการขุดลอกอ่างเก็บน้ำคลองป่าโจด หมู่ที ่ 10 บ้านโคก
สำราญ ปากบนมีพื ้นที ่  20,678.00 ตารางเมตร ปากล่างมีพ ื ้นที่  
10,227.00 ตารางเมตร ความลึกเฉลี ่ย 10.00 เมตร เนื ้อที ่ 16-2-
80.77 ไร่ 

3. โครงการขุดลอกอ่างเก็บน้ำคลองสอง หมู่ที่ 1 บ้านถาวร ปาก
บนมีพ้ืนที่ 110,237.00 ตารางเมตร ปากล่างมีพ้ืนที่ 87,487.00 ตาราง
เมตร ความลึกเฉลี่ย 10.00 เมตร เนื้อที่ 76-1-80.29 ไร่ 

4. โครงการขุดลอกอ่างเก็บน้ำฝายพระ หมู่ที่ 1 บ้านถาวร ปากบน
มีพื้นที่ 15,265.00 ตารางเมตร ปากล่างมีพื้นที่ 8,635.00 ตารางเมตร 
ความลึกเฉลี่ย 10.00 เมตร เนื้อที่ 12-1-48.63 ไร่ 

5. โครงการขุดลอกอ่างเก็บน้ำเขาหลุบ หมู่ที่ 2 บ้านน้อย เนื้อที่ 
103-0-33.27 ไร่ 

 
 

/2. โครงการก่อสร้าง... 
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    2. โครงการก่อสร้างประปา จำนวน 2 โครงการ ดังนี้ 

1. โครงการก่อสร้างและซ่อมแซมประปาผิวดินขนาดกลาง หมู่ที่ 1 
บ้านถาวร ตำบลถาวร อำเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัมย์ 

2. โครงการก่อสร้างและซ่อมแซมประปาขนาดใหญ่ หมู่ที่ 10 บ้าน
โคกสำราญ ตำบลถาวร อำเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบีรัมย์ 

    3. โครงการก่อสร้างและซ่อมแซมถนนลาดยาง  
โครงการก่อสร้างและซ่อมแซมถนนลาดยาง หมู่ที่ 1 บ้านถาวร – 

หมู่ที ่ 10 บ้านโคกสำราญ ตำบลถาวร อำเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัด
บุรีรัมย์ 

    4. โครงการก่อสร้างและซ่อมแซมถนนลูกรัง 
โครงการก่อสร้างและซ่อมแซมถนนลูกรัง หมู่ที่ 7 บ้านคลองต้อ 

ตำบลถาวร อำเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัมย์ 
 

นายสำเนา  จงพิมาย ขอบคุณครับท่าน ผอ.กองช่าง นะครับ ที่ได้ให้รายละเอียดเกี่ยวกับโครงการ 
ประธานสภาฯ ทั้ง 4 รายการนะครับ ท่านสมาชิกครับ ท่านใดมีความคิดเห็นหรืออยาก

สอบถามในเรื่องโครงการหรือไม่ครับ เชิญนะครับ ถ้าไม่มีผมขอมติเลยนะ
ครับ ญัตติที่ 3 เรื ่อง ขอความเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตป่าสงวน
แห่งชาติ ป่าเขาอังคาร ทั้ง 4 รายการ ก่อนขอมติที่ประชุม ให้เลขานุการ
สภานับจำนวนผู้เข้าประชุมครับ 

 

นางวรารัตน์ เนาวบุตร เรียนท่านประธานสภา ขณะนี้สมาชิกอยู่ในห้องประชุมจำนวน 12 คน ค่ะ 
เลขานุการสภาฯ 

  

นายสำเนา จงพิมาย ท่านสมาชิกสภาทุกท่านครับ มีท่านใดเห็นชอบขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ 
ประธานสภาฯ ในเขตป่าสงวนแห่งชาติเขาอังคาร ด้วยการยกมือครับ 
 

ที่ประชุม เห็นชอบ  12  เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
 งดออกเสียง  - คน 
 

นายสำเนา  จงพิมาย ผมขอสรุปมติที่ประชุมนะครับ ที่ประชุมมีมติเห็นชอบการขออนุญาตเข้าทำ 
ประธานสภาฯ ประโยชน์ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ มีมติรับรองเป็นเอกฉันท์  

5.4 ญัตติเรื่อง ขอความเห็นชอบดำเนินงานตามนโยบายรัฐบาล ด้าน
การจัดที่ดินที่ทำกินให้ชุมชนในพื้นที่ ที่ป่าสงวนแห่งชาติ ป่าเขาอังคาร 
ท้องที ่ตำบลเจริญสุข และตำบลถาวร เพื ่อใช้ประกอบในการยื ่นขอ
อนุญาตเช้าทำประโยชน์หรือที่อยู่อาศัย ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ  

 

นายสำเนา จงพิมาย  ญัตติเรื่อง ขอความเห็นชอบดำเนินงานตามนโยบายรัฐบาล ด้านการจัด 
ประธานสภาฯ ที่ดินที่ทำกินให้ชุมชนในพ้ืนที่ ที่ป่าสงวนแห่งชาติ ป่าเขาอังคาร ท้องที่ตำบล

เจริญสุข และตำบลถาวร เพื ่อใช้ประกอบในการยื ่นขออนุญาตเข้าทำ
ประโยชน์หรือที่อยู่อาศัย ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ขอเชิญ นายกเทศ 
มนตรีชี้แจงรายละเอียดครับ 

/นางฐาปนิต... 
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นางฐาปนิต  กัณหาวัฒนานนท์ เร ียนท่านประธานสภา ท่านสมาช ิกสภาทุกท่าน ด ิฉ ัน นางฐาปนิต                   

กัณหาวัฒนานนท์ นายกเทศมนตรีตำบลถาวร สำหรับ ญัตติที่ 4 เกี่ยวเนื่อง
จากหนังสือจากจังหวัด เรื่อง การดำเนินงานของคณะอนุกรรมการนโยบาย
ที่ดินจังหวัดบุรีรัมย์ จะขออ่านสาระสำคัญในหนังสือให้ฟังนะคะ เรียน 
นายกเทศมนตรีตำบลถาวรและนายกองค์การบริหารส่วนตำบลเจริสุข ด้วย
ที่ประชุมคณะอนุกรรมการนโยบายที่ดินจังหวัดบุรีรัมย์ ครั้งที่ 1/2564 
เมื่อวันที่ 30 มิถุนายน 2564 ในวาระที่ 5.4.1 ป่าสงวนแห่งชาติเขา
อังคาร ที่ประชุมได้มีมติเห็นชอบออกเขตพ้ืนที่ดำเนินโครงการ ปปช.จังหวัด
บุรีรัมย์ เนื้อที่ 505 ไร่ 16.9 ตารางวา ราษฎรถือครองที่ดินจำนวน 111 
ราย โดยจังหวัดบุรีรัมย์ได้ขอนุญาตเข้าทำประโยชน์  หรืออยู่อาศัยในเขตป่า
สงวนแห่งชาติ เป็นการจัดที่ดินทำกินให้ชุมชนตามนโยบายรัฐบาล ปปช. 
แล้วซึ่งการพิจารณาอนุญาตให้เข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติ 
เพื ่อจัดที ่ดินทำกินให้ชุมชนตามนโยบายรัฐบาล ปปช. จะต้องผ่านการ
พิจารณาให้ความเห็นชอบจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นด้วย อำเภอ
พิจารณาแล้ว จึงขอให้ท่านดำเนินการ จัดประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลท้องที่หรือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบ
ในการดำเนินโครงการตามนโยบายด้านการจัดที่ดินทำกินให้ชุมชนในพื้นที่
ป่าสงวนแห่งชาติเขาอังคารท้องที่ตำบลเจริญสุขและตำบลถาวร อ.เฉลิม
พระเกียรติเพื่อใช้ประกอบการยื่นขออนุญาตเข้าทำประโยชน์หรืออยู่อาศัย
ในเขตป่าสงวนแห่งชาติต่อผู้ว่าราชการจังหวัดบุรีรัมย์ต่อไป ค่ะ หลายท่าน
อาจจะไม่เข้าใจนะคะ เวลานี้ราษฎรในเขตพื้นที่ตำบลเจริญสุข และตำบล
ถาวร มีผู ้ที ่เข้าไปอาศัยอยู ่ในเขตพื้นที ่ป่าสงวน ซึ ่งเข้าไปทำกินไปทำ
ประโยชน์ไปอยู่อาศัยแล้ว แต่ยังไม่ได้ขออนุญาต เพื่อให้เกิดความถูกต้อง
จังหวัดจึงให้นำสู่สภาฯ เพื่อขออนุญาตเข้าไปทำกินแล้วทางจังหวัดจะได้
ดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องตามระเบียบกฎหมายต่อไป จึงขอให้เรานำเข้า
สู่ที ่ประชุมสภาฯ เหมือนกรณีที่เราไปทำประปา เขตป่าสงวน คลองสอง 
คลองป่าโจด ถนน เช่นเดียวกันค่ะ เข้าไปทำประโยชน์แล้วแต่ยังไม่ขอ
อนุญาต จึงต้องขออนุญาตให้ถูกต้องตามกฎหมาย โดยจะต้องผ่านสภาใน
ท้องถิ่นนั้น ๆ ก่อน ไม่ว่าจะเป็นตำบลเจริญสุข เราเช่นเดียวกัน เพราะฉะนั้น
ก็ขอความเห็นชอบ ให้สภาฯ ให้ความเห็นชอบ เพราะถ้าไม่เห็นชอบ พี่น้อง
ที่ไปอยู่ตรงนั้นก็ผิดกฎหมาย จะต้องถูกไล่ที่กลับมา ประมาณนั้นค่ะ โดย
สาระสำคัญในหนังสือที่ได้อ่านและตีความไม่ทราบว่าถูกต้องหรือไม่คะท่าน
นิติกรนายกฯ ตีความถูกต้องหรือเปล่าคะ 

 

นายกฤตภาส  คณะวรรณ์ เร ียนท่านประธานสภา ท่านสมาช ิกสภาทุกท่าน ผม นายกฤตภาส 
คณะวรรณ์ นักจัดการงานเทศกิจ ใช่ครับ ถูกต้องครับ ตามนโยบายของ 
คสช. ก ็ค ือ คณะกรรมการนโยบายที ่ด ินแห่งชาติ ซ ึ ่งประธานก็คือ
นายกรัฐมนตรี ครับ 
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นายสำเนา  จงพิมาย  ขอบคุณทา่นนายกฯ นะครับ สำหรับรายละเอียด ท่านสมาชิกครับมีข้อ  
ประธานสภาฯ สงสัยข้อใดก็สอบถามได้เลยนะครับ ถ้าไม่มีผมขอมติเลยนะครับ ท่าน

สมาชิกครับ ญัตติที่ 4 เรื่อง ขอความเห็นชอบ การดำเนินงานของรัฐบาล
ด้านการจัดที่ดินทำกินให้ชุมชนในพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติ ป่าเขาอังคารนะ
ครับ ท้องที่ตำบลเจริญสุขและตำบลถาวร ก่อนขอมติที่ประชุมให้เลขานุการ
สภานับจำนวนผู้เข้าประชุมว่าครบองค์ประชุมหรือไม่ครับ 

 

นางวรารัตน์ เนาวบุตร เรียนท่านประธานสภา ขณะนี้สมาชิกสภาอยู่ในห้องประชุมครบทั้ง 12 คน 
เลขานุการสภาฯ ค่ะ 
 

นายสำเนา จงพิมาย ท่านสมาชิกสภาทุกท่านครับ มีท่านใดเห็นชอบดำเนินงานตามนโยบาย 
ประธานสภาฯ รัฐบาล ด้านการจัดที่ดินที่ทำกินให้ชุมชนในพ้ืนที่ ที่ป่าสงวนแห่งชาติ ป่าเขา

อังคาร ท้องที่ตำบลเจริญสุข และตำบลถาวร เพื่อใช้ประกอบในการยื่นขอ
อนุญาตเช้าทำประโยชน์หรือที่อยู่อาศัย ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติผมขอ
มติในท่ีประชุมเลยนะครับ ขอเสียงยกมือครับ 

 

ที่ประชุม เห็นชอบ  12  เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 

งดออกเสียง  - คน 
 

นายสำเนา จงพิมาย ผมขอสรุปมติที่ประชุมครับ ที่ประชุมมีมติเห็นชอบดำเนินงานตามนโยบาย
รัฐบาล ด้านการจัดที่ดินที่ทำกินให้ชุมชนในพ้ืนที่ ที่ป่าสงวนแห่งชาติ ป่าเขา
อังคาร ท้องที่ตำบลเจริญสุข และตำบลถาวร เพื่อใช้ประกอบในการยื่นขอ
อนุญาตเข้าทำประโยชน์หรือที่อยู่อาศัย ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ด้วย
คะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ ลำดับต่อไป ผมขอเข้าระเบียบวาระที่ 6 เรื่อง
อ่ืนๆ 

   

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ 
6.1 ญัตติเรื่อง รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 

 

นายสำเนา  จงพิมาย  มีญัตติเรื่อง รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาประจำปี  
ประธานสภาฯ งบประมาณ พ.ศ. 2564 นะครับ และ ญัตติเรื่องรายงานผลการดำเนินงาน

ของนายกเทศมนตรี นะครับ 
 

นางสิริกาญจน์  สิงหภิวัฒน์ เรียนท่านประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะ
ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะคะ ตามเอกสารที่แจกให้เล่มสีฟ้า 
ทุกคนได้รับแล้วนะคะ เอกสารจะมีอยู่ 3 ส่วนนะคะ ส่วนที่ 1 บทนำ จะ
ประกอบ ไปด้วย ความสำคัญของการติดตาม วัตถุประสงค์ ขั้นตอน และ
ประโยชน์ ส่วนที่ 2 อยู่หน้า 6 นะคะ คือ ยุทธศาสตร์ วิสัยทัศน์ พันธกิจ นะ
คะ ส่วนที่ 3 การติดตามและประเมินผลแผนนะคะ หน้า 8 และขอให้เปิด
เอกสารหน้า 9 เลยนะคะ ตามเอกสาร แผนพัฒนาท้องถิ่นของเรา 
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ประกาศใช้เมื่อวันที่ 13 มิถุนายน 2562 ส่วนเอกสารหน้า 10 – 13 นะ
คะ รายละเอียดขออนุญาตไม่ชี้แจงรายละเอียดนะคะ ให้ดูของปี 64 เลย
นะคะ แต่ละยุทธศาสตร์ แต่ละแผนงานมีก่ีโครงการ และงบประมาณเท่าไร 
หน้า 14 เป็นโครงการที่อยู่ในเทศบัญญัติ ประกาศใช้วันที่ 30 กันยายน 
2563 ปีงบประมาณ 64  โครงการที่อยู่ในเทศบัญญัติจะมีทั้งหมด 113 
โครงการ งบประมาณทั้งสิ้นคือ 24,925,460.- บาท  
หน้า 14 จะแบ่งตามยุทธศาสตร์ ว่าแต่ละยุทธศาสตร์มีจำนวนกี่โครงการ 
และงบประมาณ เท่าไร สำหรับเอกสารหน้าที่ 15-28 เป็นรายละเอียดของ
แต่ละโครงการนะคะ ตามท่ีได้กล่าวไปแล้วว่ามี 113 โครงการ   
หน้าที่ 29 – 31 เป็นบัญชีครุภัณฑ์ เราตั้งไว้ในเทศบัญญัติ 
เอกสาร หน้า 32 - 36 เป็นรายละเอียดโครงการที่ดำเนินการปี 64 มี
ทั้งหมด 41 โครงการ และขอแก้ไข หน้า 35  โครงการจัดการแข่งขันกีฬา
เยาวชน โอนเพิ่ม 20,000 เปลี่ยนเป็น 50,000 นะคะ  
สำหรับหน้าที่ 37-38 เป็นการจัดซื้อจัดจ้างโครงการจัดซื้อครุภัณฑ์ ทั้งหมด 
22 โครงการ  แต่ละโครงการก็จะมีรายละเอียดว่า โครงการตั ้งในเทศ
บัญญัติเท่าไหร่ เบิกจ่ายเท่าไหร่ และงบประมาณเหลือเท่าไหร่ 
เอกสารหน้าที่ 39 มีอยู่ 2 ตารางแบ่งตามยุทธศาสตร์ เช่น  
ด้านบ้านเมืองน่าอยู่มี 20 โครงการ  
ด้านพัฒนาคุณภาพชีวิต มี 11 โครงการ 
ยุทธศาสตร์ที่ 3 มี 7 โครงการ  
ยุทธศาสตร์ที่ 4 ด้านบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี มี 3 โครงการ  
รวมแล้ว 4 ยุทธศาสตร์ 41 โครงการ 
ด้านบ้านเมืองน่าอยู่ เราใช้จ่ายงบประมาณ 1,990,625.37 บาท 
ยุทธศาสตร์ที่ 2 การพัฒนาคุณภาพชีวิต ใช้ไป 13,655,695.- บาท  
ยุทธศาสตร์ที่ 3 ใช้ไป 3,975,061.76 บาท ยุทธศาสตร์ที่ 4 ด้าน
บ้านเมืองน่าอยู่ 295,590.60 บาท  
รวมทั้ง 4 ยุทธศาสตร์ 19,916,972.13 บาท 
สำหรับหน้าที่ 40  ก็จะมีรายละเอียดยุทธศาสตร์ที่ 1  ขอแก้ไขหัวข้อเรื่อง 
โครงการปฏิบัติงาน เดือน ต.ค. 63. – ก.ย. 64   ยุทธศาสตร์ที่  1 มี 20 
โครงการ งบประมาณ 1,987,625.37 บาท  
หน้า 41 ยุทธศาสตร์ที่ 2 มีทั้งหมด 11 โครงการ งบประมาณ 
13,655,695.- บาท 
หน้า 42 ยุทธศาสตร์ที่ 3 มีทั้งหมด 7 โครงการ งบประมาณ 
3,975,061.76 บาท 
ยุทธศาสตร์ที่ 4 มี 3 โครงการ 295,590.60 บาท 
สำหรับหน้าที ่ 44 จะเป็นรายละเอียดครุภัณฑ์ มีภาคผนวก รูปภาพ
โครงการที ่ดำเนินการ ปี 64  ไม่ทราบว่ามีสมาชิกท่านใดจะสอบถาม
เพ่ิมเติมหรือไม่คะ สำหรับรายละเอียดก็มีเพียงเท่านี้ ขอบคุณค่ะ  
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นายสำเนา  จงพิมาย  ขอขอบคุณ เจ้าหน้าที่ฝ่ายแผนฯ นะครับ ตามที่ท่าน ได้ชี้แจงตามเอกสาร 
ประธานสภาฯ นะครับ ท่านสมาชิกคงจะดูทันนะครับ  หรือมีข้อสงสัยข้อใดก็สอบถามได้

นะครับ  ถ้าไม่มี ต่อไปก็เรื่องอ่ืน ๆ ต่อเลยนะครับ ท่านสมาชิกท่านใดมีเรื่อง
อ่ืน ๆ จะเสนอหรือแจ้งในที่ประชุมหรือไม่ครับ 

 

 6.2  ญัตติเรื่องรายงานผลการดำเนินงานของนายกเทศมนตรี 
 

นายสำเนา จงพิมาย ญัตติเรื่องรายงานผลการดำเนินงานของนายกเทศมนตรี ขอให้ นายก 
ประธานสภาฯ เทศมนตรี รายงานให้สภาเทศบาลตำบลถาวรเพื่อรับทราบครับ เชิญครับ 
 

นางฐาปนิต  กัณหาวัฒนานนท์ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน เรื ่องรายงานผลการ
ดำเนินงานของนายกเทศมนตรีอีกเรื ่องนะคะ ที่จะต้องนำเสนอต่อสภาฯ 
ได้รับทราบ ในส่วนที่จะได้นำเสนอ โครงการกิจกรรมที่ได้ดำเนินการไปแล้ว  

- อุดหนุนไฟฟ้าส่วนภูมิภาคอำเภอละหานทราย 
และ นางรอง ในการดำเนินการติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่าง ให้กับชุมชน ทั้ง 11 
หมู่บ้าน โคกสำราญติดไปแล้ว 1 มิเตอร์ แต่ถาวรหลังปีใหม่ ผอ.กองช่าง ได้
ประสานและนำเรียนให้ทราบในเบื้องต้นแล้ว  

- โครงการเทศบาลเคลื่อนที่และพัฒนาหมู่บ้าน ชุมชนถนนสะอาด ตัด
ต้นไม้ ปรับภูมิทัศน์ทั้ง 11 หมู่บ้าน จำนวนเงินงบประมาณที่ใช้ 9,450. 
บาท 

- โครงการอุดหนุนโรงเร ียนตามโครงการแก้ไขปัญหายาเสพติดใน
สถานศึกษา เป็นเงินอุดหนุน จำนวน 30,000.- บาท ให้โรงเรียนได้ทำ
กิจกรรมเอง 

- อุดหนุนสถานีตำรวจภูธรถาวร ในการอบรมเครือข่ายอาสาสมัคร
ประชาชนในการป้องกันแก้ปัญหายาเสพติด 30,000.- บาท  

- อุดหนุนกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ ่นตำบลถาวร 
150,000.- บาทในการที ่เราได้ไปฉีดวัคซีน หรืออะไรต่าง ๆ ก็คือเงิน
อุดหนุนจากเรานะคะ  

- โครงการสร้างหลักประกันรายได้แก่ผู้สูงอายุ ก็คือเรื่องของ เบี้ยยังชีพ
ผู้สูงอายุ สำหรับปีงบประมาณที่ผ่านมาได้ดำเนินการใช้จ่ายเงินงบประมาณ
ไป 10,719,300.- บาท   

- โครงการสนับสนุนเสริมสร้างสวัสดิการทางสังคมให้แก่คนพิการ หรือ 
ทุพพลภาพ 2,531,600.- บาท  

- โครงการสนับสนุนเบี้ยยังชีพผู้ป่วยเอดส์ จำนวน 60,000.- บาท  
- โครงการป้องกันควบคุมการแพร่ระบาดของไวรัสโคโรน่า 19 จำนวน

เงินที่ใช้ไป 625,958.65 บาท  นะคะ ในภาวะที่เราไม่ได้ตั้งงบประมาณ 
แล้วก็ต่อเนื่องมา  

- จัดซื้ออาหารเสริม (นม) ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก จำนวน 230,139.20 
บาท   

- จัดซื้ออาหารเสริม (นม) โรงเรียน จำนวน  780,546.56 บาท   
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- อุดหนุนโรงเรียน โครงการอาหารกลางวัน 1,731,400.- บาท  
- นอกเหนือจากโครงการที ่กล่าวมา ยังมีกิจกรรมอื ่นอีกมากมายที่

สอดคล้องกับนโยบายของนายกเทศมนตรี และได้มีส่วนร่วมกับชุมชนต่าง ๆ 
ตามภาพท่ีปรากฏบนจอโปรเจคเตอร์นะคะ  

- โครงการ พอ.สว.ที่มา รพ.สต.ถาวร ร่วมกับ สส. และ ผอ.โรงพยาบาล
เฉลิมพระเกียรติ และ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล  

- โครงการกิจกรรมวันธงชาติไทยที่เราได้ทำกิจกรรมหน้าสำนักงาน
เทศบาลตำบลถาวร ตามหนังสือสั่งการ  

- เยี ่ยมเยียน ให้กำลังใจพี ่น้องที ่เข้ารับการฉีดวัคซีนที ่  สำนักงาน
เทศบาลตำบลพนมรุ้ง  

- กิจกรรมทำความสะอาดโรงเรียนบ้านถาวรเพ่ือเตรียมความพร้อมเปิด
สถานกักตัวแห่งที ่ 2 ร่วมกับข้าราชการ เจ้าหน้าที ่ฝ่ายปกครองมาร่วม
กิจกรรมกับเรา 

- สส.เยี่ยมชมศูนย์กักตัว ลงไปดูแลความเรียบร้อยที่โรงเรียนบ้านถาวร 
- การประช ุมหาร ือร ่วมก ับข ้าราชการฝ ่ายปกครองและกำนัน 

ผู้ใหญ่บ้าน อสม. อปพร. เพื่อวางแผน วางแนวทางดูแลความปลอดภัยที่
ศูนย์กักตัวทั้ง 2 แห่ง  

- นายกเทศมนตรีฯพร้อมคณะผู้บริหาร และเจ้าหน้าที ่สาธารณสุข 
ตรวจเยี่ยมและให้กำลังใจผู้ปฏิบัติงานในศูนย์กักตัวทั้ง 2 แห่งค่ะ  

- นายกเทศมนตรีฯพร้อมคณะผู้บริหาร ตรวจเยี่ยมและให้กำลังใจพร้อม
ทั้งมอบถุงยังชีพให้ประชาชนที่ได้รับผลกระทบจากการที่มีผู้ติดเชื้อโควิด 19 
และกักตัว จำนวน 24 ราย 

- ร่วมกันประกอบอาหารเพื่อนำส่งศูนย์กักตัว ทั้ง 2 ศูนย์  
เนื่องจากมีผู้กักตัวทั้งอำเภอเยอะมาก และขยะติดเชื้อจำนวนมาก คนที่จะ
มาเอาขยะไปทำลาย ก็ไม่สามารถข้ามมาได้ จึงต้องจัดหาสถานที่ ที่จะ
ทำลายขยะติดเชื้อ จึงขอความอนุเคราะห์วัดหนองหิน ได้มอบหมายให้ท่าน
ที่ปรึกษา วินัย  พุทธิชาติ เข้าไปหารือว่าเรามีปัญหาในเรื่องของการทำลาย
ขยะติดเชื้อ ท่านก็ให้ความอนุเคราะห์เมรุที่ท่านสร้างใหม่ ๆ หลายล้านบาท 
ให้เราได้เผาขยะติดเชื้อ ปรากฏว่าเผากันได้ไม่กี่ครั้ง เมรุแตก ใช้ไม่ได้ เราก็
ได้ไปหาสถานที่ ได้ที ่สาธารณะ สร้างบ่อกำจัดขยะติดเชื้อ เราก็สามารถ
แก้ปัญหาตรงนั้นได้ ซึ่งเป็นขยะทั้งอำเภอนะคะ ไม่ใช่เฉพาะถาวร ที่อื่นไม่
สามารถที่จะดำเนินการจัดหาอย่างเราได้ พี่น้องเราก็ให้ความร่วมมือ ไม่ว่า
จะเผาที่ไหนอย่างไร มลภาวะที่เกิดขึ้น อากาศที่เราหายใจเข้าไปมันย่อมมี 
แต่มันเลือกไม่ได้ เพราะที ่ไหนก็ต้องเผาแบบนี ้เหมือนกัน ถือว่าเราได้
ช่วยเหลือสังคม ช่วยเหลืออำเภอ โรงพยาบาลเฉลิมพระเกียรติ เพราะคนที่
ติดเชื้อก็คนในอำเภอเราทั้งนั้นรู้สึกดีใจที่ได้ช่วยเหลือสังคมตรงนี้  

- ภาพนี้เป็นการประชุมสภาฯ สมัยสามัญครั้งที่ 2 เพื่อพิจารณารับเทศ
บัญญัติ และพิจารณาในเรื่องของการดำเนินการตามเทศบัญญัตินะคะ ไฟฟ้า
ส่องสว่าง ประปา หมู่ 3  

/สวมชุดผ้าไทย... 



-22- 
- สวมชุดผ้าไทยตามนโยบายของจังหวัดและอำเภอ ในวันอังคาร 

เจ้าหน้าที่เราก็ได้ให้ความร่วมมือเป็นอย่างดีในการปฏิบัติตามคำสั่งของ
จังหวัด 

- ร่วมกับกลุ่มแม่บ้าน เราได้ประสานขออุปกรณ์ในการทอผ้าไฟฟ้า ใน
การผ่อนแรงพี่น้อง ไม่ว่าจะเป็นการสาวไหม ปั่นด้าย ทอผ้า เป็นการใช้
อุปกรณ์ไฟฟ้าผ่อนแรงพ่ีน้อง 

- ร่วมกับเจ้าหน้าที่การไฟฟ้าตัดแต่งก่ิงไม้ ขอการไฟฟ้ามาช่วยเพราะเขา
มีรถกระเช้า  

- โครงการปลูกป่าเพ่ืออนุรักษ์ป่าต้นน้ำ  
- ร่วมโครงการปลูกต้นไม้ที่โรงเรียนโคกสำราญหินลาดพัฒนา เพ่ือรักษา

สิ่งแวดล้อม 
- น้อมรำลึกถึงพระคุณพ่อของแผ่นดินรัชกาลที่ 9 ณ ศูนย์เรียนรู้ ม.8 

ไปร่วมปล่อยปลา  
- ปล่อยพันธุ ์ปลาที ่เขาหลุบร่วมกับเจ้าหน้าที ่ฝ ่ายปกครอง กำนัน 

ผู้ใหญ่บ้าน ศูนย์เรียนรู้เกษตรกรชุมชนบ้านน้อย หมู่ 2  
- เนื ่องจากเกษตรกรในพื้นที่  เลี ้ยงสัตว์เยอะ จึงมีการประสาน หา

เจ้าหน้าที่มาดูแลคุณภาพชีวิตสัตว์ในเบื้องต้น  รู้สึกพ่ีน้องอุ่นใจที่มีเจ้าหน้าที่
ส ัตวบาล มาประจำที ่เทศบาลตำบลถาวร สัตว์เจ็บป่วยเบื ้องต้นเราก็
มอบหมายให้เข้าไปดูแลช่วยเหลือ   

- ลงพื้นที่ปรึกษาหารือแก้ปัญหาเรื่องน้ำอุปโภค บริ โภค ที่สระประดู่ 
คลองต้อคงจะขุดลอกไม่ได้แล้ว ต้องแรงระเบิดอย่างเดียว 

- เยี่ยมศูนย์กักตัวที่วัดสาลวนาราม ภารกิจมีค่อนข้างเยอะ แต่ก็ไม่นิ่ง
นอนใจ ที่จะไปให้กำลังใจดูแลพบปะพูดคุยกับพ่ีน้อง 

- เมื่อโควิดซาลงได้ลงพื้นที่เยี่ยมเยียนให้กำลังใจผู้สูงอายุที่ป่วยติดเตียง 
เคลื่อนไหวลำบาก 

- ประชุมพนักงานเพ่ือมอบนโยบาย  
- ลงพื้นที่ รับฟังปัญหาความเดือดร้อน ถ้าไม่มีงบประมาณเราจะหาวิธี

แก้ปัญหาเบื้องต้นให้พ่ีน้องประชาชน  
- ชมคลิปวีดีโอการระเบิดหินเหมืองเพ็ชร 

ขอขอบพระคุณทุกท่านและขอจบการนำเสนอเพียงเท่านี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 

นายสำเนา  จงพิมาย  ขอขอบคุณท่านนายกฯ นะครับ ที่ได้นำรายละเอียดมาแจ้ง ให้ได้รับชม  
ประธานสภาฯ รับฟัง และท่านได้ลงพ้ืนที่ด้วยตนเอง ท่านสมาชิกครับ มีท่านใดมีเรื่องแจ้ง

เพ่ือทราบ อีกหรือไม่ครับ  
 

นางสาวศิริมาศ  เบ็ญณรงค์ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพค่ะ ดิฉัน นางสาวศิริมาศ  เบ็ญณรงค์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1อยากฝากถึงเรื่องการส่งหนังสือค่ะ ดิฉันเป็น 1 
ใน คณะกรรมการติดตามฯ  แต่ดิฉันไม่ได้รับหนังสือเชิญประชุมที่ผ่านมา จึง
ไม่ได้มาร่วมประชุมค่ะ และหนังสือเล่มสีฟ้า ดิฉันก็ไม่ได้รับค่ะ ฝากถึงผู้ที่ส่ง
หนังสือนะคะ ถ้าไปไม่เจอก็โทรหาได้ค่ะ ขอบคุณค่ะ  
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นายสำเนา  จงพิมาย เรื่องการส่งหนังสือนะครับ สำหรับ คณะกรรมการติดตามและประเมินผล 
ประธานสภาฯ แผนพัฒนา ประชุมเมื่อวันที่ 22 นะครับ ไม่ทราบว่ามีชื่อศิริมาศ ด้วยหรือ

เปล่าครับ คุณสิริกาญจน์   
 

นางสิริกาญจน์  สิงหภิวัฒน์ ท่าน สท. ศิริมาศ เป็นกรรมการพัฒนา ประชุมเมื่อวันที่ 16  ค่ะ แต่หนังสือ
ส่ง นะคะ แต่ไม่ทราบว่าเขาฝากใครหรือเปล่า เพราะส่งพร้อมกับหนังสือ
ของสภาฯ  

 

นายสำเนา  จงพิมาย เรื่องการส่งหนังสือนะครับ ของสภาฯ ที่ไปส่ง มีเฉพาะประชุมสภานะครับ  
ประธานสภาฯ ไม่มีอย่างอื่นรวมไปด้วยนะครับ ของศิริมาศ มีแต่ของสภาฯ ซึ่งผมเป็นผู้รับ

เอง แต่หนังสือของคณะกรรมการติดตามแผนฯ ไม่มีนะครับ  ขอฝากนะ
ครับ เรื่องเอกสาร ขอให้ตรวจสอบให้เรียบร้อยนะครับ 

 

นางสิริกาญจน์  สิงหภิวัฒน์ ท่าน ประธานก็เป็นคณะกรรมการพัฒนา นะคะ ประธานฯ ก็มา ก็คงได้รับ
หนังสือถ้าไม่ได้รับก็คงไม่ได้มา 

 

นายสำเนา  จงพิมาย สำหรับตัวผมได้รับหนังสือ แต่ของ สท.ศิริมาศ  ไม่มีนะครับ ไม่ได้รับ ผม 
ประธานสภาฯ ชี้แจงเรื่องของศิริมาศ นะครับ ของผมได้รับพร้อมหนังสือประชุมสภาฯ แต่

ของศิริมาศ ไม่มี แต่ก็ไม่เป็นไรครับมันผ่านไปแล้วนะครับ คงจะเอาคืนไม่ได้ 
ก็ขอฝากนะครับ ท่านสมาชิกครับ เรื่องอ่ืน ๆ มีอะไรอีกหรือไม่ครับ  

 

นายวิเชียร  ศิลปักษา เรียนท่านประธานสภาฯ ครับ เรื ่องน้ำประปาของบุตาพวง นะครับ เคย
ประชุมกันในหมู่บ้านว่า ได้มอบหมายให้เทศบาลได้ดูแล ผมก็ยังไม่ทราบ
ข้อเท็จจริง ในช่วงหน้าแล้ง ก็ได้รับผลกระทบ เนื่องจากน้ำไม่พอใช้ และอีก
อย่าง ประปา ได้รับโครงการมาตั้งแต่ปี 2539 ซึ่งก็ชำรุดไปตามกาลเวลา 
หลายปีแล้วที่ได้บริหารจัดการ แจกจ่ายน้ำให้พี่น้องบ้านบุตาพวง สำหรับ
การประชุมของหมู่บ้าน มติที่ปประชุม ได้มอบหมายให้เทศบาลตำบลถาวร
ได้ดูแล ข้อเท็จจริงเป็นอย่างไร ผมก็ยังไม่ทราบนะครับ ในโอกาสนี้ก็ขอนำ
เรื่องเข้าสู่สภาฯ เพื่อให้ได้รับความชัดเจนนะครับ ว่าเทศบาลจะเข้าไปดูแล
หรือจะให้ชาวบ้านดูแล อย่างไร ตอนนี้มันเริ่มชำรุดแล้ว เหล็กโดนน้ำ มันก็ผุ
พัง สอบถามแล้วเรื่องบริหารจัดการเขาบอกว่าไม่มี ผู้ใหญ่บอกว่าส่งเรื่องให้
เทศบาลแล้ว ก็อยากขอความชัดเจนนะครับ อีกเรื่องนะครับ อยากหารือ
เรื ่องถนนซึ่งเป็นเสียงสะท้อนจากประชาชนในเขตพื้นที่หมู่ 6 ปรับปรุง
ซ่อมแซมถนนหนทางเส้นเลียบคลองลำนางรอง ที่ก่อสร้างมาเป็นถนนดินซึ่ง
สร้างมานานพอสมควรซึ่งการซ่อมแซมแต่ละครั้ง ในการปรับเกรดแต่ละครั้ง 
รถเกรดก็เกรดเอาหินไป พี่น้องอยากให้เทหินคลุก หรือ ลูกรัง ในส่วนที่มัน
ขาดหายไป เพราะถ้าเข้าช่วงหน้าฝน ก็จะสัญจรไม่สะดวก ถนนลื่นเพราะว่า
หินไม่มี ในส่วนที่น้ำท่วมก็ไม่มีการเพิ่มเติม เวลาน้ำหลากมามอเตอร์ไซด์ไม่
สามารถผ่านได้ ซึ่งก็เป็นเสียงสะท้อนจากพี่น้องฝากให้ผมเอาเข้าสู่สภาฯ 
ขอขอบคุณท่านประธานสภาฯ ขอบคุณครับ 
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นายสำเนา  จงพิมาย ขอขอบคุณ สท. วิเชียร นะครับ ได้นำเรื่องเข้าสู่สภาฯ ในส่วนของถนนเส้น 
ประธานสภาฯ เลียบคลองลำนางรอง ไม่เคยได้ลงหินคลุก หรือลงลูกรัง ไม่มีโครงการนะ

ครับ  มีแต่เกรด ปรับเกรดดินเก่า ก็ขอฝากคณะผู้บริหาร ฝากนายกฯ ให้
ช่วยดูแล อยากถาม ผอ.กองช่าง เรื่องโอนประปา ม. 6 นะครับ ช่วยตอบให้ 
สท. วิเชียรได้รับทราบด้วยครับ  

 

นรายณรงค์  พูนสังข์ ขอบคุณครับ ท่านประธานสภาฯ ครับ เรื่องประปา ผมขอเกริ่นให้สภาฯ 
ได้รับทราบเรื่องประปา ม.6 นะครับ เพราะว่าบางท่านมาไม่ทัน สมัยนั้น 
สท.วิเชียร เป็นเป็นผู้ใหญ่บ้าน ผมเห็นว่าประปาอยู่ในที ่ดินของเอกชน 
สถานที่เล็กไม่สามารถที่จะปรับปรุงหรือของบประมาณมาลงได้ จึงส่งเรื่อง
ขอประปามาและได้สร้างที่วัดเป็นที่เรียบร้อย และประชุมชาวบ้าน ว่าท่าน
จะดำเนินการเอง หรือให้เทศบาลดำเนินการให้ หลังจากนั้น ท่านวิเชียร
หมดวาระจาก ผู ้ใหญ่บ้าน ผมเลยประสานผู ้ใหญ่ใหม่ ซ ึ ่งน่าจะเป็น
คณะกรรมการชุดใหม่ เลยประสานกันไม่ได้สักที ตอนนี้ประปาเก่าก็เริ่มจะ
สึกหรอลงไปเรื่อย ๆ ถ้าเราจะไปปรับปรุงซ่อมแซม ก็ยังเป็นที่ของเอกชนอยู่ 
เจตนาผม ถ้าได้ประปาใหม่มา จะได้ให้ชาวบ้านดำเนินการไปจึงทำเป็น
หนังสือส่งมอบให้ การดำเนินการเลยเหมือนกับไปไม่ถึงไหน เพราะเขาบ่น
ว่าค่าไฟฟ้าแพง เขาเลยไม่ใช้ ไปใช้แต่อันเดิม ซึ่งก็ชำรุดลงไปเรื่อย ๆ ผมก็
บอกว่าถ้าไม่ได้ใช้ให้ส่งมอบให้เทศบาล ถ้าไม่ใช้ผมจะเปิดให้หน่วยงานอ่ืนใช้ 
เช่น อนามัย ที่เขาพร้อมที่จะใช้ประปาเรา เพราะว่าคลองต้ออยากได้ ยัง
ไม่ได้เลยนะครับ บุตาพวงได้แล้วแต่ไม่เปิดใช้ พวกผมก็เสี่ยงตรงที่ว่าทำแล้ว
ไม่ใช้ อยู่ที่การบริหารจัดการของเขาด้วยนะครับ หลังจากนั้นมติที่ประชุม
ของกรรมการหมู ่บ้านอยากส่งให้เราคืน แต่ผู ้ช่วยที ่อยู ่ในกลุ ่มก็อยาก
ดำเนินการเอง ผมก็ต้องปรึกษานายกฯ อีกครั ้งว ่าเราจะขอมติสภาฯ 
ดำเนินการเองทั้งหมดเลยหรือไม่ และก็ต้องปรึกษา สท.วิเชียร ด้วย ต้องดู
ชาวบ้านด้วยว่าพร้อมหรือไม่อย่างไร ถ้าเราเอามาเลยทางที่เขาบริหาร
จัดการอยู่จะกระทบหรือไม่ แต่ประปายังใช้ได้ ถ้าตัดสินใจใช้ เปิดทำงาน
เลย ก็ต้องประกาศหาผู้ที่จะมาใช้ของเราและเราต้องว่าแผนเรื่องการจ่ายน้ำ 
ไหน ๆ ก็พูดเรื่องประปา ผมก็เป็นห่วงอีก 2 จุด คือ ม. 3 กับ ม. 9 ซึ่งเป็น
ประปาบาดาล นะครับ อาจจะมีผลในช่วงหน้าแล้ง ต้องพยายามหาวิธี 
เพราะจะเป็นทุกปี โดยเฉพาะบ้านท่านประธานสภาฯ นะครับ ลูกน้องไป
ซ่อมให้บ่อย มันอยู่ใกล้ดินมันจำงานหนัก ผมขอรายงานเรื่องประปาบุตา
พวงเพียงเท่านี้ก่อน ถ้าอย่างไรผมจะคุยกับท่านนายกฯ อีกครั้ง ว่าเบื้องต้น
จะแก้ไขอย่างไร แต่ตอนนี้ยังใช้ได้อยู่ ขอบคุณครับ   

 

นายวิเชียร  ศิลปักษา ขออนุญาตเพิ่มเติมอีกนิดนะครับ ตอนนี้มีงบประมาณอยู่ส่วนนึงที่จะมา
ซ่อมแซมประปา แต่ยังไม่กล้าที่จะทำ เพราะยังไม่มีความชัดเจน ผมแนะนำ
ให้ผู้ใหญ่บ้านไปขอเจ้าของที่ดินว่าให้มอบอุทิศให้กับหมู่บ้าน ทางผู้นำก็ไม่ได้
ดำเนินการอะไร เงินก้อนของหมู่บ้านของกองทุนที่จะไปซ่อมก็ไม่กล้า ถ้าจะ 
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ไปดำเนินการหาผู้รับเหมามาล้าง ก็ล้างไม่ได้ ต้องเจาะใหม่อย่างเดียวนะ
ครับ ประปานี้ตั ้งแต่ปี 39 ท่อเป็นท่อเหล็ก ทุกวันนี้ถ้าเป็นหน้าฝนน้ำก็
พอใช้ ถ้าเป็นหน้าแล้ง จากเดือน 5 ไป เริ่มที่จะมีปัญหานะครับ ถ้าเทศบาล
จะลงไปก็ขอให้ร่วมประชุมหาแนวทางที่จะแก้ปัญหา ความเดือดร้อนของพ่ี
น้อง ม.6 ว่าจะทำอย่างไร มอบให้เทศบาลดำเนินการได้มั้ย งบประมาณตัว
นั้นผมก็จะเอามาร่วมด้วย เพราะผมทำโครงการเอาไว้แล้ว โครงการซ่อม
ประปาครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสำเนา  จงพิมาย ขอบคุณครับ ท่าน สท.วิเชียร ท่านคงพอจะเข้าใจนะครับ ตามท่ี ผอ.กอง 
ประธานสภาฯ ช่าง ได้ชี้แจง ในเรื่องของการมอบ ถ่ายโอน นะครับ ส่วนหน้าบ้านผม ผม

มอบที่นะครับ สร้างเสร็จ พ.ศ. 2550 ผมมอบให้ตั้งแต่วันนั้นเลย มอบที่
ส่วนตัวให้เป็นที่สาธารณะประโยชน์ พอดีตอนนั้นผมอยากได้น้ำ มีมา 2 
โครงการ หอปูน กับที่นายกฯ ไปขอมาจากกรมทรัพยากรน้ำ สำหรับ ม. 7 
ผมก็ประคับประคองนะครับ ไม่ค่อยมีปัญหานะครับ พอเข้าปีที่ 4 ก็เริ่มจะ
ป่วยหน้าแล้งน้ำน้อย หน้าฝนปั่นประมาณ 1 ทุ่ม ตื่นมา 3-4 โมงเช้าน้ำเต็ม
บ่อแล้วนะครับ แต่ทุกวันนี้ต้อง 3-4 โมงเย็น มันจะแตกต่างกัน บุตาพวง
เป็นหมู ่บ้านที ่โชคดีนะครับ บ้านที ่อยากได้เขาไม่ได้ ก็ขอขอบคุณท่าน
สมาชิกที่นำแจ้งในสภาฯ นะครับ ไม่ทราบว่ามีท่านใดจะเสนอเรื่องอื่นใด
เพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ 

 

นางฐาปนิต  กัณหาวัฒนานนท์ ขออนุญาตท่านประธานฯ นะคะ เรื่องของประปาบ้านบุตาพวง อยากได้ยิน
ว่าเงินกองทุนหมู่บ้านท่านที่ตั้งไว้จะนำมาสมทบในการดำเนินการในการโอน
กิจการประปาให้เทศบาล ปรากฎว่าท่านก็ได้เล็งเห็นนะคะว่าภารกิจของเรา
ค่อนข้างเยอะ และท่านก็บอกแล้วว ่าให้นำเง ินส ่วนนี้ มาช่วยในการ
ปรับเปลี่ยนระบบประปาจากที่ใช้ของเอกชน เป็นของที่อยู่ในวัดนะคะเป็น
หอสูง  ตอนนี้ในส่วนของน้ำอุปโภคบริโภค กลายเป็นสิ่งสำคัญ สอดคล้อง
กับประปาคลอง 2 เราไม่รู้ว่าน้ำใต้ดินเหลืออยู่มากน้อยเท่าไหร่ ถ้า ม. 9 
ประปามีปัญหา ม. 3 มีปัญหาอยู่แล้ว เมื่อก่อนก็ยังข้องใจว่าทำไมต้องขนน้ำ
ไปเติม มันจะใช้ได้สักเท่าไหร่ ปรากฏว่าไม่ได้ขนน้ำไปเติมให้ใช้ แต่ขนน้ำไป
เติมเพ่ือล่อให้น้ำขึ้นมา ให้พ่ีน้องได้ใช้ สำหรับหมู่ 3 นะคะ เพราะฉะนั้นส่วน
ที ่ดิฉันได้วางแผนเอาไว้ แล้วก็เล็งเห็นตรงนี ้ คงจะไม่ผิดเป้ าหมายที่จะ
ดำเนินการนะคะ ในส่วนของการซ่อมแซมถนนเลียบคลองลำนางรองก็
เช่นเดียวกันนะคะ ที่ผ่านมา เรามีงบประมาณค่อนข้างน้อย เราพยายาม
ประหยัดคำนวณพื้นที่เป็นตารางเมตร เพ่ือที่จะให้ไม่ให้เสียเปรียบผู้รับจ้างก็ 
ดำเนินการได้เท่าที่ท่านเห็น ที่ผ่านมาถามว่ารู้หรือไม่ว่าพ่ีน้องลำบากแค่ไหน 
รู้ค่ะ แต่เกินกว่าศักยภาพที่จะไปดำเนินการให้ได้ครอบคลุมทุกสายที่มี
ปัญหา ในโอกาสข้างหน้าเราต้องตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณ เพื่อที่จะ
มาก่อสร้าง จะลงลูกรังหรือหินคลุกก่อนก็ว่ากันไปตามงบประมาณนะคะ 
และในการประชุมครั้งนี้ ต้องขออนุญาตประธานสภาฯ ขออนุญาตสมาชิก
สภาฯ ขออนุญาตให้ ผอ.กองสาธารณสุข ได้นำเรียนว่าในภารกิจที่เราต่อสู้ 

/กับโควิด... 



-26- 
กับโควิดที่ผ่านมาและที่กำลังดำเนินการอยู่ มีแผนงาน มีปัญหาและอุปสรรค
ที่เราฝ่าฟันกันมาจนถึงวันนี้ ทำอะไร อย่างไรบ้าง เอาแค่พอได้รับทราบ 
และหลังจากนั้นจะขอให้ท่านผู้มีประสบการณ์ในแวดวงการเมืองของเรา 
ท่านที่ปรึกษาได้กล่าวอะไรสักเล็กน้อยค่ะ 

 

จ.อ.หญิง สุฎาภรณ์  บุญอาจ เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้า
กอง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ ขออนุญาตกล่าวย่อ ๆ นะคะ จากที่
เราได้ดำเนินการในส่วนของการระบาดของโรค โควิด 19 เราดำเนินการใน
ส่วนของปีงบประมาณ ตั้งแต่ปีที่แล้ว คาบเก่ียวมาจนถึงปีนี้ ด้วยงบประมาณ
ที่จำกัด เราได้ดำเนินการ ขออนุญาตนำเรียนว่าเราได้ นอกจากในชุมชน เรา
ได้ประมาณจากปีที่แล้วในการควบคุมโรคในพื้นที่และกรณีที่มีการระบาด 
และกรณีที่มีผู้เดินทางมาจากพื้นที่สีแดง เราก็จะมีการดำเนินการในหลาย
ส่วน ตามที่ทุกท่านได้เห็นเรื่อย ๆ และมีการจัดตั้งศูนย์กักตัว 2 ศูนย์ ซึ่ง
ตอนนี้ไม่มีผู้มากักตัวที่ศูนย์แล้วนะคะ ส่วนผู้ที่เดินทางมาจากพื้นที่สีแดง ก็
จะมีการกักตัวที่บ้าน ซึ่งเมื่อเร็ว ๆ นี้ก็มีผู้ป่วย 1 ราย อยู่หมู่ 5 เดินทางมา
ประมาณวันที ่ 20 และมีการคัดกรอง จึงได้ร ับแจ้งและรายงานจาก
โรงพยาบาล นี ่ก ็ค ือการควบคุมโรคนะคะ ในส่วนของเทศบาล และ
ปีงบประมาณ 65 เรามีการตั ้งงบประมาณเป็นหลายส่วน ตั ้งแต่ของ
เทศบาล การควบคุมและป้องกันโรค และร่วมมือกับภาคประชาชน โดย
กองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตำบลถาวร สนับสนุนงบประมาณ 
ให้กับภาคประชาชน คือ อสม. ผู้นำ  ดำเนินการในส่วนของวัสดุอุปกรณ์ 
การดำเนินการควบคุมโรค และก็จะเป็นโครงการรับ-ส่ง ผู้ที่เดินทางไปฉีด
วัคซีน เราก็ได้ตั้งงบประมาณส่วนนึงเพื่อที่จะสนับสนุนผู้นำ ในการพาผู้ที่
ต้องการไปฉีดวัคซีน รวมไปถึงการดูแลเจ้าหน้าที่ที่ให้บริการที่เทศบาลตำบล
พนมรุ้งนะคะ และอีกโครงการก็คือ โครงการควบคุมและป้องกันโรคใน
สถานศึกษา ก็ได้รับความร่วมมือจากทุกภาคส่วนในการดำเนินการในครั้งนี้
นะคะ ถือว่าตำบลของเรา ผู้นำ ผู้บริหารเทศบาล และส่วนที่เกี่ยวข้อง ให้
ความร่วมมือเป็นอย่างดี ถึงจะมีกรณีที่มีการระบาด แต่ก็ไม่ถึงกับปิดหมู่บ้าน 
เพราะทุกภาคส่วนทำงานเร็ว มีการประสานงาน และควบคุมโรคได้เร็ว และ
ปัจจุบันก็มีการเดินทางผู ้ที ่มาจากพื้นที ่เสี ่ยงอยู่เรื ่อย ๆ นะคะ เราก็จะ
ประสานงานกันระหว่าง เทศบาล กับ รพ.สต. , อสม. , ผู้นำ ทำให้พื้นที่เรา
ยังไม่มีการปิดหมู่บ้านหรือมีการระบาดของโรคโควิด 19  นะคะ ในส่วน
ของโครงการก็มีเพียงเท่านี้นะคะ แต่ขออนุญาตประชาสัมพันธ์โครงการของ
ปีงบประมาณ 65 นะคะ โครงการควบคุมและป้องกันผู้มีปัญหาทางสายตา 
ต้อเนื้อ/ต้อกระจก โครงการนี้ ปีที่แล้วเราได้ส่งคนไปตรวจคัดกรอง รักษา 
เป็นโครงการป้องกันการตาบอดที่เกิดจากโรคต้อกระจก ปีนี้เป็นโครงการ
พิเศษนะคะ เป็นโครงการในพระราชดำริโครงการ พอ.สว. เราได้ร่วมมือกับ
โรงพยาบาลนางรอง ตอนนี้กำลังดำเนินการประชาสัมพันธ์ และแจ้งให้ผู้นำ
ทำการสำรวจผู้ที่มีความสนใจที่จะตรวจคัดกรอง และรักษา เน้นว่าเป็นกรณี 
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ที่จะเข้ารับการรักษาที่โรงพยาบาล โครงการนี้ฟรีค่ะ สำหรับประชาชน
ทั่วไปที่มีปัญหาทางด้านสายตา สามารถมารับการตรวจคัดกรองได้ โดยที่
เทศบาลกำหนดวันคัดกรองไว้แล้วกับโรงพยาบาล ประมาณเดือนกุมภาพันธ์ 
ฝากผู ้บริหาร และสมาชิกทุกท่านนะคะ ถ้ามีโอกาสได้เข้าชุมชน ฝาก
ประชาสัมพันธ์ด้วยโครงการนี้เป็นโครงการป้องกันการตาบอด เป็นโครงการ
ที่เราทำต่อเนื่องมานานแล้วนะคะ และได้รับผลตอบรับอย่างดีนะคะ ผู้ที่เข้า
รับการรักษา หลังจากที่รักษาแล้วก็ไม่มีใครได้รับผลข้างเคียง เพียงแต่ต้อง
ปฏิบัติตัวให้ถูกต้องตามท่ีหมอแนะนำนะคะ ช่วงนี้เป็นช่วงประชาสัมพันธ์นะ
คะ จะมีการคัดกรองวันที่ 7 กุมภาพันธ์ วัดเลนส์ตา นะคะ เพื่อที่จะทำการ
ผ่าวันที่ 27 ก.พ. 65 ส่วนการผ่าตัดจริง ๆ วันที่ 11-12 มี.ค. และจะมีการ
นัดหลังผ่า 7 วัน และ 1 เดือน นะคะ โดยผู้ที่เข้าร่วมโครงการไม่ต้องเสีย
ค่าใช้จ่ายแต่อย่างใด โดยเทศบาลจะดำเนินการจัดหารถและอาหารกลาง 
เข้ารับการรักษาฟรีโดยเจ้าหน้าที่เทศบาลจะดูแลค่ะ อีกเรื่องคือการสำรวจ
หมา แมว  เพื่อที่จะบันทึกข้อมูลลงในระบบ ขอฝากประชาสัมพันธ์ด้วยนะ
คะ มาลงข้อมูลกับผู้นำ ถ้าไม่สะดวกมาที่เทศบาลได้นะคะ เพ่ิมเติมได้ภายใน
เดือนมกราคม เพราะเราต้องเตรียมซื้อวัคซีนก่อนที่จะดำเนินการฉีดในเดือน 
มี.ค. – เม.ย. เพราะวัคซีนถ้าไม่รีบซื้อก็จะหมด เหมือนปีที่แล้วได้ฉีดปลายปี 
กองสาธารณสุขฯ ก็มีเรืองฝากเพียงเท่านี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 

นายสำเนา  จงพิมาย ขอฝากท่านสมาชิก ตามท่ีท่าน ผอ.กองสาธารณสุข ได้แจ้งรายละเอียด ฝาก 
ประธานสภาฯ ประชาสัมพันธ์ให้พ่อแม่พี่น้องได้รับทราบนะครับ ส่วนเรื่องที่ปฏิบัติงานใน

เรื่องโควิด ก็ทุลักทุเลพอสมควร แต่เราก็ผ่านพ้นมาได้ ขอขอบคุณ ผอ.กอง
สาธารณสุข ที่ได้ดูแลสนับสนุนมาตลอด ขอเชิญท่านที่ปรึกษานายกนะครับ 
ท่านมีอะไรจะพูดกับพวกเราเชิญครับ 

 

นายวินัย  พุทธิชาติ เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วม
ประช ุมท ุกท ่าน  ผมก ็ไม ่ม ีอะไรจะพูดในที ่ประช ุมนะคร ับ ก ็ต ้อง
ขอขอบพระคุณ ท่านนายกเทศมนตรี ที่ท่านได้ให้เกียรติกระผมได้แสดง
ความคิดเห็นในที่ประชุมหรือพบปะพูดคุย เท่าที่สัมผัส ก็ได้มีความผูกพันธ์
โดยเฉพาะท่านสมาชิก โดยความรู้สึกส่วนตัวจะไม่ขอใช้ตำแหน่งหรืออำนาจ 
แต่จะขอใช้ความผูกพันนะครับ จากการปฏิบัติในช่วงวิกฤต ในช่วงที่
เทศบาลไม่มีงบประมาณ ผมได้สอบถามและพูดคุยกับนายกฯ มาโดยตลอด 
แม้กระทั่งสมาชิกทุกท่าน ก็ทราบว่าช่วงนั้นงบประมาณก็ค่อนข้างจะไม่
พร้อม แต่เจอภาวะวิกฤตก็ได้รับความร่วมมือจากท่านสมาชิก ทั้งเสียสละ
กำลังทรัพย์ และกำลังกาย ช่วยฝ่าฟันแม้กระทั ่งสุภาพสตรียอมที่จะไป
เข้าเวรเพื ่ออำนวยความสะดวก โดยประสานท่านนายกฯ พวกเราเป็น
สมาชิกพร้อมที่จะเข้าร่วม ถือว่าเป็นบุญของพี่น้องตำบลถาวรนะครับ ที่ได้
สมาชิกในครั้งนี้เป็นผู้ที่เสียสละเวลาส่วนตัว ถ้าชื่นชม ขอให้ชื่นชมในที่แจ้ง 
ถ้าตำหนิ ให้ตำหนิเป็นการส่วนตัว เพราะฉะนั้นในฐานะส่วนตัว ขอชื่นชม
สมาชิกทุกท่านที่เสียสละให้พ่ีน้องตำบลถาวร นะครับ 
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ส่วนที่ 2 จากที่ทุกท่านได้นำเรื่องหารือในที่ประชุม จับประเด็นได้

ว่า มีบางส่วนที่เป็นประเด็นความเดือดร้อนกับชุมชน ผู้ที่แก้ปัญหาได้ดีที่สุด
ก็คือนายกฯ ผมเชื ่อว่าประเด็นที ่ท่านหยิบยกขึ ้นมา ก็ไม่ขอระบุ เป็น
ประเด็นที ่นายกฯ ต้องไปแก้ปัญหาให้กับชุมชนได้ เกี ่ยวกับการอนุมัติ  
เกี่ยวกับการเห็นชอบ เกี่ยวกับการประชาคม  คงไม่เกินความสามารถของ
นายกฯ จะเข้าไปแก้ไข ก็ขอพูดคุยเพียงเท่านี้ ขอบคุณท่านประธานฯ ท่าน
สมาชิกฯ และท่ีสำคัญ ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ  
 

นายสำเนา  จงพิมาย ขอขอบคุณท่านที่ปรึกษานะครับ นานแล้วที่ไม่ได้ยินเสียงท่านนะครับ ท่าน 
ประธานสภาฯ สมาชิกครับมีท่านใดอยากเสนอเรื่องใดเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ 
 

นางบาปิต้า  เชษฐราช  มีเรื่องฝากนะคะ ชาวบ้าน ม. 8 ขอความอนุเคราะห์ค่ะ ไม่ทราบว่าต้นไม้
ส่วนที่ยื่นออกมาจากโรงเรียนเราสามารถตัดได้หรือไม่คะ เป็นต้นสัก วันที่
ลมแรงแกบอกว่าขอความช่วยเหลือท่านที่รับผิดชอบ ขอความกรุณาไปตัด
ให้ด้วยเพราะกลัวต้นไม้จะล้มใส่บ้าน ฝาก ผอ.กองช่าง ช่วยไปดูให้ด้วยค่ะ 
อีกเรื่อง การซ่อมไฟฟ้า ปีหน้าเลยหรือเปล่าคะ ขอบคุณค่ะ 

 

นายณรงค์  พูนสังข์ อาทิตย์นี้ก็ออกซ่อมประมาณ 10 กว่าจุดนะครับ ก็ออกไปทุกวัน แต่ไม่
ทราบว่าจะถึงจุดทีท่่านแจ้งมาหรือเปล่า แต่ซ่อมไปเรื่อย ๆ ครับ 

 

นายสำเนา  จงพิมาย ขอขอบคุณท่าน ผอ.กองช่าง นะครับ ที่ช่วยประสาน และตอบคำถาม  
ประธานสภาฯ สำหรับที่ สท.บาปิต้า ได้นำเสนอให้ให้ที่ประชุมได้รับทราบ ฝากนายกฯ 

ด้วยนะครับ ถือว่าเป็นเรื่องที่ดี ที่ชาวบ้านเดือดร้อนและสมาชิกช่วยนำเสนอ
ให้สภาฯ ได้รับทราบ  

 

นางฐาปนิต  กัณหาวัฒนานนท์ ขออนุญาตท่านประธานฯ นะคะ สำหรับเรื่องตัดก่ิงไม้ โดยเฉพาะเป็นต้นสัก
นะคะ ต้องขอเรียนว่าให้ผู้ที่ได้รับความเดือดร้อน ไปเรียนท่านผอ.โรงเรียน 
เพราะเขามีกรรมการสถานศึกษาอยู่ เขาจะได้นำเข้าสู่ที่ประชุมเพื่อที่จะได้
ขออนุญาตตัด เมื่อเขาอนุญาตเรียบร้อย ก็ให้ทำหนังสือขอความอนุเคราะห์
มายังเทศบาล ให้เป็นขั้นตอน เพราะไม้สักไม่ใช่ไม้ที่จะตัดได้เลย นะคะ 

 

นายสำเนา  จงพิมาย ขอบคุณครับท่านนายกฯ รับทราบนะครับ สท.บาปิต้า ไม้สักเป็นไม้หวงห้าม 
ประธานสภาฯ นะครับ ตามที่ท่านายกฯ ได้ให้รายละเอียดนะครับ ให้พาเจ้าของบ้านไปขอ

ความอนุเคราะห์ที่ ผอ.โรงเรียนนะครับ ให้ท่านแจ้งรายละเอียดให้พี่น้อง
ได้รับทราบด้วยนะครับ ไม่ทราบว่ามีท่านใดอยากเสนอเรื่องใดเพ่ิมเติมอีก 

 

นายโขม  อ่อนวาที เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน เรื ่องถนนขาดการดูแลถนนไปบ้านโคกว่าน หน้าฝนเดิน
ไม่ได้ครับ เป็นหลุมเป็นบ่อ ผมเพิ่งเข้าไปดูเมื่อวันก่อน ฝากถึงผู้ที่เกี่ยวข้อง
ด้วยนะครับ ระยะทางเกือบ 3 กม. ถนนชำรุดมากครับ 
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นายสำเนา  จงพิมาย ขอบคุณ สท.โขม นะครับ เป็นสิ่งที่ดีนะครับ ที่ท่านได้นำความเดือดร้อนของ 
ประธานสภาฯ ชาวบ้านมาหารือเพ่ือแก้ไขปัญหา ท่านที่ปรึกษาน่าจะทราบพ้ืนที่ดีนะครับ ก็

ขอฝากด้วยนะครับ ไม่ทราบว่ามีท่านใดอยากเสนอเรื่องใดเพ่ิมเติมอีก 
 

นางสาวศิริมาศ  เบ็ญณรงค์ มีเรื่องหารือ ผู้ปกครองศูนย์เด็กบุตาพวง แจ้งเรื่องเงินเยียวยา 2,000 บาท 
ยังไม่ได้รับ เลยฝากถามค่ะ เห็นว่าไม่เข้าข่ายค่ะ ถ้าอย่างไรรบกวนสอบถาม
ด้วยนะคะ ขอบคุณค่ะ 

 

นายสำเนา  จงพิมาย ฝากเจ้าหน้าที่ผู้เกี่ยวข้องด้วยนะครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นางวรารัตน์  เนาวบุตร  ขอเรียนชี้แจงนะคะ เงิน 2,000 บาท ที่รัฐบาลช่วยเหลือ ศูนย์พัฒนาเด็ก 
  เล็กรวมใจพัฒนา ไม่ได้เข้าระบบของกรมนะคะ ตอนนี้การบริหารจัดการ

ศูนย์นั้น เป็นศูนย์ที่เราจัดตั้งขึ้นมาเอง และตอนนี้เราใช้งบประมาณของเรา
ในการจ่ายทั้งนม และอาหารกลางวัน แต่เด็กไม่ได้เข้าในระบบของกรม แต่
ได้ให้เจ้าหน้าที่สอบถามไปจังหวัดแล้ว แต่ยังไม่ได้คำตอบว่าจะได้เมื่อไหร่ 
เพราะรอคำตอบจากกรมเหมือนกัน เพราะมีหลายแห่งที่เป็นเหมือนเราและ
ยังไม่ได้เข้าระบบ คงต้องรอดูจากกรมก่อนนะคะว่าจะโดนให้เมื่อไหร่ หรือมี
แนวทางอย่างไร 

     

นายสำเนา  จงพิมาย สท.ศิริมาศ ครับ ฝากบอกพ่ีน้องตามท่ีรองปลัดได้ชี้แจงนะครับ อยากให้ 
ประธานสภาฯ ขยายความออกไปให้ทราบโดยทั่วกัน ท่านสมาชิก ครับ ท่านนายกฯ เลขาฯ 

ที่ปรึกษา เจ้าหน้าที่ทุกท่าน ในช่วงส่งท้ายปีเก่า ก็ขอให้ท่านมีความสุขภาพ
กายท่ีแข็งแรง ปราศจากโรคภัยไข้เจ็บ ขอขอบคุณทุกท่านที่ได้เสียสละเวลา
มาร่วมประชุมในวันนี้ ผมขอปิดประชุมครับ 

 

ปิดประชุม เวลา 12.12 น. 
     

    (ลงชื่อ) -วรารัตน์ เนาวบุตร- ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
              (นางวรารัตน์ เนาวบตุร) 
        เลขานุการสภาเทศบาลตำบลถาวร 

 

-ตรวจถูกต้อง 
      
   -วิเชียร ศิลปักษา-    -สมคิด ศรีลาแสง-     -ทองแดง ถุนนอก- 
(นายวิเชียร ศิลปักษา)  (นางสมคิด ศรีลาแสง)  (นายทองแดง ถุนนอก) 
      กรรมการ                   กรรมการ                     กรรมการ 
 

-รับรองรายงานการประชุมถูกต้อง 
 
          -สำเนา จงพิมาย- 
        (นายสำเนา จงพิมาย) 
 ประธานสภาเทศบาลตำบลถาวร 


